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1. INTRODUÇÃO 

 
 

 

Apresentam-se neste relatório os resultados de pesquisa de opinião realizada pela Setur com o 

objetivo de avaliar os serviços turísticos de Salvador, Bahia, no período do Carnaval, ocorrido 

entre os dias 16 e 21 de fevereiro de 2012, quando se buscou levantar dados sobre o perfil do 

folião (origem, sexo, idade), sobre os meios de hospedagem, serviços de particulares 

(restaurantes, bares, táxis), gastos com alimentação e bebidas, além da mensuração do grau de 

satisfação com os serviços de apoio ao turista. Para tanto foram entrevistados 1.225 turistas 

nacionais e estrangeiros. 

 

A metodologia adotada pela Setur foi a quantitativa com a aplicação de questionário estruturado 

contendo questões abertas e fechadas. As entrevistas foram realizadas em pontos de circulação 

do público alvo: os portões de acesso e saída da cidade (aeroporto, estação rodoviária, ferry-boat, 

porto); em pontos de concentração hoteleira (Itapuã, Stella Maris, Ondina, Pituba, Barra) e nos 

circuitos oficiais do Carnaval (circuito Barra-Ondina, circuito Campo Grande-Avenida Sete, 

Pelourinho). Os informantes foram selecionados a partir de questões-filtro (estar na cidade há, 

pelo menos, 24 horas), ser maior de 15 anos e por cota de origem: máximo de 20% de residentes 

em Salvador ou cidades da RMS.   

 

A coleta de dados foi realizada por uma equipe de campo contratada pela Setur. A supervisão e 

crítica para análise da consistência dos dados ocorreram em 100% da amostra, com verificação 

no momento e local de realização das entrevistas.  

 

 
NOTAS IMPORTANTES 
 

1. Salvo indicação diferente, todos os percentuais são calculados em relação à totalidade da amostra (1.225). 

2. A análise dos resultados da estratificação pelas variáveis demográficas (faixa etária, sexo ou qualquer outra 

segmentação) é apenas indicativa de tendências. A base estatística para esses segmentos não permite uma 

análise conclusiva. 

3. As tabelas que apresentam percentuais superiores a 100% obtiveram respostas múltiplas. 

4. NSA = não se aplica. Designa os segmentos da amostra que não responderam a determinada questão, por 

esta não ser pertinente. 
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2. PERFIL DA AMOSTRA 
 
 

O público tem prevalência masculina, como verificada nos levantamentos anteriores (2010 a 

2011):  

 

GÊNERO (Q.2) 
Base: 1.225  entrevistas 

 

 
 

 

DISTRIBUIÇÃO DO PÚBLICO POR GÊNERO  
2010  X  2011  X  2012 
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O folião é predominantemente jovem (a faixa etária entre 16 e 34 anos corresponde a 60%), com 

maioira na faixa etária entre 25 e 34 anos. As faixas etárias subsequentes (35-44 anos e 

seguintes) sofrem redução drástica em relação às anteriores. O perfil da amostra revela que o 

Carnaval é um evento que atrai principalmente o púbico mais jovem: os turistas com 55 anos ou 

mais representam 5% do total, sendo o grupo etário menos representado. 

IDADE 
Base: 1.225  entrevistas 

 
A amostra foi distribuída pelos portões de acesso a Salvador e nos principais locais da festa. O 

circuito Barra-Ondina destaca-se pelo maior número de turistas abordados (28%) enquanto o 

Circuito do Campo Grande e do Pelourinho ocupam o segundo patamar de representatividade na 

amostra com participações assemelhadas (entre 10% e 11%). Os portões relacionados aos 

pontos de chegada e partida de turistas (aeroporto, rodoviária e ferry-boat) são representados 

com participações assemelhadas às dos principais circuitos da festa. Já os locais onde há hotéis, 

mas que ficam fora dos circuitos da folia possibilitaram a realização do menor número de 

entrevistas. 

PORTÃO 
Base: 1.225  entrevistas 
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92% dos entrevistados são brasileiros. A participação de turistas estrangeiros é dispersa na 

amostra. Tendem a destacarem-se os europeus (4,8%) e latino-americanos (2,3%).  

 
PAÍS DE ORIGEM  (Q1.a) 

Base: 1.225  entrevistas 
 

 % 

Brasil 91.9 

Chile 1.0 

Argentina 0.9 

Itália 0.8 

Inglaterra 0.8 

Espanha 0.7 

Suíça 0.6 

França 0.5 

Austrália 0.5 

Alemanha 0.4 

Colômbia 0.2 

Estados Unidos 0.2 

Bélgica 0.2 

Israel 0.2 

Portugal 0.2 

Holanda 0.2 

Equador 0.1 

Japão 0.1 

Finlândia 0.1 

Irlanda 0.1 

Áustria 0.1 

Turquia 0.1 

Venezuela 0.1 

Sérvia 0.1 

Nº de entrevistas 1225 

 

 

COMPARATIVO PAÍS DE ORIGEM  2010  X  2011  X 2012 
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Cerca de 40% dos foliões abordados são da Bahia (15% de Salvador e 25% do interior) o que 

torna o interior da Bahia o principal emissor de turistas para o carnaval de Salvador. Dentre os 

estados da federação destacam-se São Paulo com 15% de participação e o Rio de Janeiro que é 

o segundo maior emissor de turistas dentre os estados brasileiros para o período (mesmo peso 

que o público estrangeiro). Minas Gerais e o Distrito Federal ocupam a terceira posição.  

 

RESIDÊNCIA PERMANENTE – ESTADO  (Q1.b) 
Base: 1.225  entrevistas 

 % 

Bahia 39.6 

São Paulo 14.6 

Rio de Janeiro 8.7 

Estrangeiro 8.1 

Minas Gerais 4.5 

Distrito Federal 4.4 

Sergipe 2.8 

Espírito Santo 2.1 

Ceará 2.0 

Pernambuco 2.0 

Paraná 1.6 

Rio Grande do Sul 1.6 

Alagoas 1.4 

Paraíba 1.2 

Pará 1.0 

Amazonas 0.9 

Goiás 0.8 

Rio Grande do Norte 0.8 

Maranhão 0.6 

Tocantins 0.3 

Santa Catarina 0.2 

Mato Grosso do Sul 0.2 

Rondônia 0.2 

Piauí 0.2 

Roraima 0.1 

Acre 0.1 

Mato Grosso 0.1 

Nº de entrevistas 1225 
 

COMPARATIVO RESIDÊNCIA PERMANENTE – ESTADO  2010 X 2011  X  2012 
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As cidades foram agrupadas segundo a condição de capital ou interior dos seus estados e ainda, 

do exterior. As cidades que são capitais são as principais emissoras de turistas para o carnaval.  

 
RESIDÊNCIA PERMANENTE – TIPO DE CIDADE  (Q1.c) 

Base: 1.225  entrevistas 

 

 
 
 

Os turistas oriundos do Sul/Sudeste brasileiro somam 33% (destacando-se os que vêm das 

cidades de São Paulo e Rio de Janeiro). A Bahia é o segundo maior emissor de turistas (o Interior 

do Estado e a RMS contribuem com 24%). 

 
RESIDÊNCIA PERMANENTE – LOCALIZAÇÃO DA CIDADE  (Q1.C1) 

Base: 1.225  entrevistas 
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11 
 

 

 
 

3. TEMPO DE PERMANÊNCIA E GASTOS 
 

 

As questões sobre o tempo de permanência e o gasto médio dos turistas no período do 

carnaval foram aplicadas a 720 entrevistados (58,8% da amostra original, pois estas 

questões não foram aplicadas a residentes em Salvador e foram acrescentadas no 

questionário depois de iniciados os trabalhos de campo). Observa-se que 

aproximadamente 75% dessa amostra permaneceram ou pretendiam permanecer de um 

a sete dias em Salvador, com maioria na faixa entre quatro a sete dias (46%), enquanto 

apenas 13% permaneceram ou pretendiam permanecer mais de dez dias. O tempo médio 

de permanência foi de 7 dias. 

 
 

TEMPO DE PERMANÊNCIA EM SALVADOR  (Q.31) 
Base: 720  entrevistas 

 
Tempo médio de permanência: 7 dias 
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Em média, os entrevistados gastaram ou pretendiam gastar R$ 2.194,00 no período em 

que permaneceriam em Salvador. Tende a destacar-se a faixa de gastos de R$ 750,00 a 

R$ 1.500,00 com 19% de participação. Abaixo dessa faixa se encontram 36% dos 

entrevistados que tiveram (ou teriam) gastos de até R$ 700,00 e acima dessa faixa se 

encontram 43% que tiveram (ou teriam) gastos entre R$ 1.600,00 e R$ 10.000,00.  

 

 

QUANTO GASTOU OU PRETENDE GASTAR (Q.32) 
Base: 720  entrevistas 

 
Gasto médio: R$ 2.194,00 
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O número de pessoas incluídas nos gastos varia entre uma e cinco pessoas: nessa faixa 

se encontram 98% dos respondentes desta questão. A maioria das respostas refere-se a 

exclusivamente uma pessoa (54%). As faixas subsequentes sofrem drástica redução em 

relação às anteriores.  

 

 

NÚMERO DE PESSOAS INCLUÍDAS NOS GASTOS  (Q.33) 

Base: 720  entrevistas 

 
Tamanho médio do grupo: 2 pessoas 

 

 

 
 
GASTO MÉDIO DIÁRIO INDIVIDUAL (GMDI): 
 
 
O Gasto Médio Diário Individual (GDMI) apurado foi de R$ 156,71 (cento e cinquenta e seis reais 

e setenta e um centavos), ou seja, cada pessoa gastou, em média, R$ 156,71 por dia durante a 

permanência em Salvador no período do carnaval 2012. 
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4. MEIOS DE HOSPEDAGEM 
 

 

45% dos entrevistados hospedaram-se em domicílios particulares (casa de parentes ou amigos), 

comportamento que vem se verificando nos últimos três anos. O segundo meio de hospedagem 

mais utilizado é o hotel (18%). O imóvel alugado vem em terceiro lugar (10%) e a pousada em 

quarto (6%). Não há diferenças significativas entre os demais meios de hospedagem. Os que mais 

ficaram em casas de parentes ou amigos ou em casa própria são os residentes na Bahia. Os 

hotéis e pousadas foram mais utilizados por estrangeiros e residentes em outros estados. O item 

ñmorada pr·priaò refere-se a não turistas. 

 

MEIO DE HOSPEDAGEM UTILIZADO  (Q.3) 
Base: 1.225  entrevistas 

 

 
COMPARATIVO MEIO DE HOSPEDAGEM  2010 X 2011  X  2012 

 

 

 



 

15 
 

 
 
 
Os hóspedes de hotéis, pousadas e flats avaliaram os serviços desses estabelecimentos 

e, de maneira geral, os consideraram “bons”, com 80% de aprovação ou mais 

(consideraram bons ou ótimos os serviços avaliados). Os serviços de camareira foram os 

mais bem avaliados e o de alimentação foi o que obteve a média mais baixa. 

 

 

 

AVALIAÇÃO DOS SERVIÇOS DO MEIO DE HOSPEDAGEM   (Q3.1  a  Q3.5) 
Base: 330  entrevistas 

 

 
 
 
 

AVALIAÇÃO DOS SERVIÇOS DO MEIO DE HOSPEDAGEM   (Q3.1  a  Q3.5) 
Base: 330  entrevistas 

 

 Média Conceito Avaliação 
positiva 

(bom+ótimo) 

Atendimento 4,2 Bom 88,4% 

Garçom 4,1 Bom 88,6% 

Camareira 4,2 Bom 91,9% 

Higiene 4,1 Bom 85,4% 

Alimentação 4,0 Bom 79,9% 
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5. AGÊNCIAS DE VIAGEM 

 
 

As agências de viagem locais foram utilizadas por apenas 103 entrevistados (8%) e seus serviços 

foram aprovados por mais de 84% (consideraram bons ou ótimos os serviços avaliados).  

 
 

UTILIZOU ALGUM SERVIÇO ATRAVÉS DE AGÊNCIA DE VIAGEM DA BAHIA?  (Q.4) 
Base: 1.225  entrevistas 

 
 
 

AVALIAÇÃO DOS SERVIÇOS DA AGÊNCIA  (Q4.1) 
Base: 103  entrevistas  

Média = 4,0 (bom) 
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O gráfico comparativo da avaliação das agências de viagem mostra que essa avaliação em 2012 

é mais negativa em comparação aos anos anteriores (diminuição na aprovação do serviço e 

incremento no porcentual que considera ruim/péssimos os serviços avaliados), embora essa 

redução seja ainda pequena para significar que houve efetivamente uma piora nos serviços 

desses estabelecimentos.  

 
 
 

COMPARATIVO AVALIAÇÃO DA AGÊNCIA DE VIAGEM  2010  X  2011  X  2012 
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6. INFORMAÇÕES TURÍSTICAS 
 
 

 

Aproximadamente 16% da amostra utilizaram algum Posto de Informação Turística ou Serviço de 

Atendimento ao Turista (SAT). Os postos mais utilizados são os do Aeroporto (35% dos usuários), 

do Circuito Barra/Ondina (22%) e do Pelourinho (18%). O circuito Campo Grande/Av. Sete de 

Setembro/Carlos Gomes responde por pouco mais de 9% dos atendimentos. 8% utilizaram o 

posto do Mercado Modelo.  

 

 
UTILIZOU ALGUM POSTO DE INFORMAÇÃO TURÍSTICA OU SERVIÇO DE ATENDIMENTO 

AO TURISTA (SAT)?  (Q.5) 
Base: 1.225  entrevistas 

 

 
 
 

EM QUE LOCALIDADE?  (Q5.1) 
Base: 194  entrevistas 
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O gráfico comparativo entre as três últimas sondagens confirma o crescimento do número de 

utilizações dos outros postos localizados nos circuitos do carnaval, em pontos turísticos, hotéis 

etc. (já identificado no ano anterior). É indicativo também de que o Estado tem disponibilizado 

mais postos para informações turísticas. 

 

 

 

COMPARATIVO LOCALIZAÇÃO DO POSTO DE INFORMAÇÃO TURÍSTICA  
 2010  X  2011  X 2012 

Base: número de respostas (total de postos utilizados) 
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A avaliação dos Postos de Informações Turísticas (localização, instalações e serviço) é muito 

positiva em todos os itens e em todos os postos. Destacam-se o atendimento e a localização dos 

postos com notas médias que se aproximam do conceito de excelência. 

 

 

AVALIAÇÃO DOS SERVIÇOS DO POSTO DE INFORMAÇÃO TURÍSTICA (Q 5.2 a 5.5) 
Base:  194  entrevistas 

 

 

 
 
 
 

AVALIAÇÃO DOS SERVIÇOS DO POSTO DE INFORMAÇÃO TURÍSTICA (Q 5.2 a 5.5) 
Base:  194  entrevistas 

 Média Conceito Avaliação positiva 
(bom+ótimo) 

Atendimento 4,3 Bom 95,8% 

Precisão das informações 4,2 Bom 89,4% 

Localização 4,3 Bom 96,8% 

Instalações 4,1 Bom 92,1% 
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O Disque Bahia Turismo foi utilizado por um número muito pequeno de turistas: pouco menos de 

3% (29 entrevistados). Estes aprovaram o atendimento recebido informando que correspondeu ao 

esperado. 

 

UTILIZOU O DISQUE BAHIA TURISMO?  (Q.6) 
Base: 1.225  entrevistas 

 

 
 
 
 
 
 

O ATENDIMENTO CORRESPONDEU ÀS SUAS EXPECTATIVAS?  (Q6.1) 
Base: 29  entrevistas 
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O Portal www.bahia.com.br foi visitado por 14% dos entrevistados. Mais de 95% dos turistas que 

acessaram o site indicaram ter encontrado com facilidade as informações procuradas. 

 
 
 
 

CONSULTOU O PORTAL www.bahia.com.br? (Q.7) 
 

Base: 1.225  entrevistas 

 
 
 
 
 
 
 

VOCÊ ENCONTROU AS INFORMAÇÕES QUE PROCURAVA COM FACILIDADE?  (Q7.1) 
Base: 173  entrevistas 

 
 
 

http://www.bahia.com.br/
http://www.bahia.com.br/
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A avaliação do Portal www.bahia.com.br ® positiva, com m®dias equivalentes ao conceito ñbomò.  

 
AVALIAÇÃO DOS SERVIÇOS DO PORTAL   (Q7.2  a  Q7.4) 

Base: 173  entrevistas 

 

 
 

 

 
 

AVALIAÇÃO DOS SERVIÇOS DO PORTAL   (Q7.2  a  Q7.4) 
Base: 173  entrevistas 

 

 Média Conceito Avaliação positiva 
(bom+ótimo) 

Processo de busca das informações 4,1 Bom 87,2% 

Conteúdo das informações 4,1 Bom 87,3% 

Comunicação visual 4,1 Bom 85,6% 

 
 

http://www.bahia.com.br/
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A utilização dos serviços de monitores e guias do carnaval foi feita por pouco mais de 1/10 do 

público ouvido. O atendimento foi considerado “bom”: 

 
 
 

UTILIZOU OS SERVIÇOS DOS MONITORES / GUIAS DO CARNAVAL?  (Q.16) 
Base: 1.225  entrevistas 

 
 
 
 
 

AVALIAÇÃO DO ATENDIMENTO DOS MONITORES / GUIAS DO CARNAVAL  (Q16.1) 
Base: 139  entrevistas 

Média = 4,1 
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7. OUTROS SERVIÇOS 
 

 

Os serviços de táxis foram utilizados por 59% dos turistas no período do carnaval. A maioria 

considera esses serviços bons (média = 3,7).  

 
UTILIZOU SERVIÇOS DE TÁXI?  (Q.8) 

Base: 1.225  entrevistas 

 
 
 
 

AVALIAÇÃO DO ATENDIMENTO DOS TAXISTAS  (Q8.1) 
Base: 720  entrevistas 

Média = 3,7 
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O gráfico comparativo da avaliação dos serviços de táxi mostra que essa avaliação é cada vez 

mais positiva. Em 2012 mais de 72% dos entrevistados os considerou bons ou ótimos e 

aproximadamente 10% os classificou como ruins ou péssimos.  

 

Com relação aos preços praticados pelos taxistas, 56% do público entrevistado os consideram 

normais e 42% os consideram elevados (o segmento que os classifica como baixos é irrelevante 

no plano estatístico). 

 
COMPARATIVO AVALIAÇÃO DOS SERVIÇOS DE TAXI  2010  X  2011  X  2012 

 

 
 
 
 
 

AVALIAÇÃO DOS PREÇOS PRATICADOS PELOS TAXISTAS  (Q8.2) 
Base: 720  entrevistas 
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O segmento que utilizou os serviços da Polícia Militar é da ordem de 11%, com 81% desses 

entrevistados considerando os serviços da PM bons ou ótimos. Entretanto, a comparação com o 

ano anterior evidencia que aumentou o contingente que avalia o atendimento da PM ruim ou 

péssimo, mas essa mudança ainda é inexpressiva estatisticamente. A melhor avaliação dos 

serviços da polícia foi obtida em 2011.  

 
UTILIZOU OS SERVIÇOS DA POLÍCIA MILITAR?  (Q.9) 

Base: 1.225  entrevistas 

 
AVALIAÇÃO DO ATENDIMENTO DA POLÍCIA MILITAR  (Q9.1) 

Base: 131  entrevistas 

Média = 4,0 

 
 

COMPARATIVO AVALIAÇÃO DOS SERVIÇOS DA POLÍCIA MILITAR  2010 X 2011  X  2012 
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8. ALIMENTOS E BEBIDAS 
 
 

48% dos turistas do período carnavalesco frequentaram as praias de Salvador. Desse, pouco 

mais da metade alugou algum equipamento na praia (mesa, cadeiras ou sombreiros). 14% não 

consumiram alimentos ou bebidas na praia. Oito em cada dez turistas que frequentaram as praias 

consumiram bebidas e apenas cinco consumiram alimentos. 

 
FREQUENTOU PRAIA RECENTEMENTE EM SALVADOR?  (Q.10) 

Base: 1.225  entrevistas 

 
 

ALUGOU MESA / CADEIRA E/OU SOMBREIRO NA PRAIA?  (Q10.1) 
Base: 583  entrevistas 

 
 

COMPROU ALIMENTOS E/OU BEBIDAS NA PRAIA?  (Q10.2) 
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Base: 583  entrevistas 
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Os serviços utilizados nas praias foram considerados bons ou ótimos por 59% dos turistas que os 

utilizaram. A nota média a esses serviços equivale ao conceito regular (3,4) devido ao segmento 

também significativo (20%) que os classificou como ruins ou péssimos.  

 

Dentre os serviços turísticos avaliados no período do Carnaval, aqueles prestados nas praias 

foram os que obtiveram a avaliação mais negativa. 

 
 
 
 

AVALIAÇÃO DOS SERVIÇOS UTILIZADOS NA PRAIA  (Q10.3)   
Base: 514  entrevistados consumiram na praia 

Média = 3,4 

 
 
 
 

 Média Conceito Avaliação positiva 
(bom+ótimo) 

Serviços utilizados nas praias 3,4 Regular 59,2% 
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Entre os que ficaram insatisfeitos, as principais queixas referem-se à falta de infraestrutura para os banhistas: falta de barracas, chuveiros, cadeiras 

etc., ao mau atendimento (serviço demorado, ruim, mal educado, sem profissionalismo, desorganizado), à falta de higiene e sujeira das praias e os 

preços abusivos. Entre os que aprovaram os serviços (classificaram-nos como bons ou ótimos) a principal razão foi o atendimento, considerado 

simpático, prestativo, rápido e educado. Secundariamente, destaca-se a adequação da temperatura em que as bebidas foram servidas e em terceiro 

lugar, a qualidade e sabor dos alimentos. 

RAZÕES DA AVALIAÇÃO DOS SERVIÇOS UTILIZADOS NAS PRAIAS (Q10.4) 
 

 Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Total 

MENÇÕES POSITIVAS 
O atendimento e bom/rápido/educado/atencioso/prestativo/simpáticos/alegres/são receptivos/eficientes/gentil/ótimo 98.3 75.4 35.2 - - 54.5 

As bebidas geladas/cerveja/água de coco/suco/tinha opção de bebidas 8.3 19.7 6.7 - - 11.7 

A comida gostosa/saborosa/bom tempero/quente/alimentos frescos/bem conservados/tinha variedade 6.7 14.3 3.8 - - 8.4 

O preço bom/ barato/ razoável/não cobraram caro pelo alugue de mesas/cadeiras/sombreiro 5.0 8.6 4.8 - - 5.6 

O local era limpo/organizado/praia limpa/alimentos limpos/sem lixo/ambulantes limpos 8.3 7.4 1.9 - - 4.9 

Mais espaço na praia/praia vazia/sem polução/sem barracas - 1.2 4.8 - - 1.6 

A praia que fui tinha barraca/boa estrutura para atender o cliente/comodidade 1.7 - 6.7 - - 1.6 

MENÇÕES NEGATIVAS 

Não tem infraestrutura/não tem banheiro/chuveiro/cadeira/sombreiro - - 23.8 22.8 50.0 12.1 

Atendimento demorado/ruim/mal educados/sem profissionalismo/insistentes/não sabem atender/desordenados - - 34.3 28.1 14.6 11.5 

Não tem barracas/não tem conforto/estrutura p/ atendimento/não tem como fazer comida/não tem garçom p/ atender - - 12.4 19.3 41.7 8.6 

As praias sujas/cheias de lixo/falta higiene/água suja/banheiro sujo/mesas sujas/desorganizado - - 18.1 19.3 29.2 8.6 

Os preços caros/abusivos/cobraram muito caro a bebida/aluguel de mesas/cadeiras/sombreiros/cobram mais caro ao 
turista 

- - 17.1 29.8 14.6 8.2 

As bebidas quentes/cerveja - - 2.9 15.8 6.3 2.9 

Falta de higiene dos alimentos/vendem comida ruim/estragada/fria/exposta ao sol/sem qualidade/falta higiene dos 
ambulantes 

- - 9.5 3.5 4.2 2.7 

Falta de segurança/falta policiamento - - 1.0 5.3 - 0.8 

Falta opções de alimentos e bebidas - - 3.8 5.3 4.2 1.8 

Não tem lugar para sentar/mesas e cadeiras são alugadas/tem que pagar para sentar/tem que pagar pelo banheiro - - 5.7 3.5 4.2 1.9 

OUTROS 

Não gostei da musica/horário encerramento/dão segurança/noite bem iluminada/ falta musica/não tem barulho de som alto/não 
tinha troco/variedade de artesanatos/ não tinha troco/não tem salva vidas/boa localização/cadeiras conservadas/sombreiros limpos 

1.7 1.2 5.7 1.8 - 2.1 

Nº de entrevistas 60 244 105 57 48 514 

 11.7% 47.5% 20.4% 11.1% 9.3% 100.0% 
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Pouco mais da metade dos entrevistados haviam provado os quitutes das baianas de acarajé. A 

maior satisfação é verificada para o atendimento e qualidade das iguarias. A higiene e os preços 

obtiveram menos aprovação. 

 

JÁ PROVOU DOS QUITUTES DA BAIANA DE ACARAJÉ ?  (Q.11) 
Base: 1.225  entrevistas 

 

 
 
 

AVALIAÇÃO DOS SERVIÇOS DA BAIANA DE ACARAJÉ   (Q11.1  a  Q11.4) 
Base: 640  entrevistas 

 
 

 

 

AVALIAÇÃO DOS SERVIÇOS DA BAIANA DE ACARAJÉ   (Q11.1  a  Q11.4) 
Base: 640  entrevistas 

 Média Conceito Avaliação positiva 
(bom+ótimo) 

Atendimento 4,2 Bom 91,9% 

Iguarias 4,1 Bom 91,4% 

Higiene 3,8 Bom 78,2% 

Preços 3,6 Bom 66,0% 
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Cerca de oito em cada dez entrevistados adquiriram produtos nos vendedores ambulantes.  A 

abordagem, o atendimento e os preços dos ambulantes foram bem avaliados. Já a higiene foi 

considerada regular (média de 3,4). 

 
UTILIZOU OS SERVIÇOS DOS VENDEDORES AMBULANTES?  (Q.12) 

Base: 1.225  entrevistas 

 

 
 

AVALIAÇÃO DOS SERVIÇOS DOS VENDEDORES AMBULANTES   (Q12.1  a  Q12.4) 
Base: 967  entrevistas 

 
 
 

 

AVALIAÇÃO DOS SERVIÇOS DOS VENDEDORES AMBULANTES   (Q12.1  a  Q12.4) 
Base: 967  entrevistas 

 Média Conceito Avaliação positiva 
(bom+ótimo) 

Abordagem 3,9 Bom 79,8% 

Atendimento 3,9 Bom 82,8% 

Higiene 3,4 Regular 51,9% 

Preços 3,7 Bom 74,1% 
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Cerca de 40% dos entrevistados freqüentaram bares. A avaliação dos bares é positiva 

principalmente em alimentos e bebidas. Os preços obtiveram nota média equivalente ao conceito 

regular (3,5). 

. 

 
 

FREQUENTOU ALGUM BAR?  (Q.13) 
Base: 1.225  entrevistas 

 
 

AVALIAÇÃO DOS SERVIÇOS DOS BARES   (Q13.1  a  Q13.6) 
Base: 486  entrevistas 

 
 
 

AVALIAÇÃO DOS SERVIÇOS DOS BARES   (Q13.1  a  Q13.6) 
Base: 486  entrevistas 

 Média Conceito Avaliação positiva 
(bom+ótimo) 

Atendimento 3,9 Bom 82,5% 

Limpeza 3,9 Bom 77,9% 

Alimentos 4,0 Bom 86,8% 

Bebidas 4,1 Bom 92,8% 

Preços 3,5 Regular 58,0% 
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Infraestrutura 3,8 Bom 76,0% 

 

 

Pouco mais da metade dos entrevistados frequentaram restaurantes. Estes os avaliaram 

positivamente em todos os itens. A menor média foi obtida pelos preços. 

 

FREQUENTOU ALGUM RESTAURANTE?  (Q.14) 
Base: 1.225  entrevistas 

 
 
 

AVALIAÇÃO DOS SERVIÇOS DOS RESTAURANTES   (Q14.1  a  Q14.6) 
Base: 655  entrevistas 

 
 

 

 
AVALIAÇÃO DOS SERVIÇOS DOS RESTAURANTES   (Q14.1  a  Q14.6) 

Base: 655  entrevistas 

 Média Conceito Avaliação positiva 
(bom+ótimo) 

Atendimento 4,1 Bom 86,5% 

Limpeza 4,1 Bom 89,3% 

Alimentos 4,2 Bom 91,3% 

Bebidas 4,2 Bom 93,5% 

Preços 3,6 Bom 61,2% 

Infraestrutura 4,1 Bom 86,2% 
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Os gráficos comparativos abaixo mostram que a avaliação do atendimento dos bares apresentou 

uma pequena melhora em relação ao ano anterior enquanto nos restaurantes permaneceu no 

mesmo patamar. Para os bares e restaurantes a comparação dos preços ao longo desse período 

indica que há uma tendência a uma avaliação mais positiva. 

 

 

Avaliação comparativa (2010 X 2011 x 2012) do atendimento  
de bares e restaurantes 

 

 

 
 
 

 

Avaliação comparativa (2010 X 2011 X 2012) dos preços 
de bares e restaurantes 

 



 

38 
 

 

 

 

25% dos entrevistados observaram ou adquiriram peças de artesanato. Esses produtos foram 

considerados bons ou ótimos em termos de qualidade, criatividade e diversidade, enquanto os 

preços foram considerados regulares. 

 
ADQUIRIU OU OBSERVOU AS PEÇAS DE ARTESANATO?  (Q.15) 

Base: 1.225  entrevistas 

 
 
 

AVALIAÇÃO DO ARTESANATO   (Q15.1  a  Q15.4) 
Base: 310  entrevistas 

 
 

 

AVALIAÇÃO DO ARTESANATO   (Q15.1  a  Q15.4) 
Base: 310  entrevistas 

 Média Conceito Avaliação positiva 
(bom+ótimo) 

Qualidade 4,3 Bom 92,8% 

Criatividade 4,4 Bom 94,9% 

Diversidade 4,3 Bom 90,0% 

Preços 3,7 Regular 63,6% 
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9. INFRAESTRUTURA TURÍSTICA 
 
 
 

O aeroporto e o comércio foram os itens da infraestrutura turística que obtiveram as melhores 

notas (o aeroporto obteve a maior média). Os sanitários públicos foram os únicos considerados, 

na média, ruins (50% os classificaram como ruim ou péssimo) enquanto a limpeza pública obteve 

a segunda menor média. O transporte urbano e o terminal marítimo também se destacam 

negativamente. 

 
AVALIAÇÃO DOS SERVIÇOS TURÍSTICOS:  (Q.17  a  Q.27) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Média Conceito Nº de 
entrevistas 

17 Sinalização turística 3.6 Bom 1.176 

18 Serviços Médicos 3.6 Bom 204 

19 Comunicação (correio/telefone/Internet) 3.7 Bom 771 

20 Segurança pública 3.7 Bom 1.200 

21 Limpeza pública 3.0 Regular 1.222 

22 Transporte urbano 3.1 Regular 716 

23 Terminal marítimo 3.4 Regular 315 

24 Terminal rodoviário 3.6 Bom 394 

25 Aeroporto 4.0 Bom 750 

26 Comércio / Compras 3.8 Bom 781 

27 Sanitários públicos 2.5 Ruim 795 
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Sobre os serviços ñque mais agradaramò os entrevistados citaram principalmente a segurança 

(12%) e o atendimento (em bares, restaurantes, ambulantes, no comércio etc.). A qualidade da 

comida nos restaurantes e hotéis e o serviço de taxi também mereceram menções positivas.  

 
SERVIÇOS QUE MAIS AGRADARAM  (Q.28) 

Base: 1.225  entrevistas - espontânea 

 

  % 

Segurança O serviço de segurança foi bom/rápido/policiais sempre presente nas ruas/policiais educados 
 

11.8 

 
 
 
 
 
 
 

Atendimento 

O serviço dos bares/restaurantes e hotéis: bom atendimento/gentil/rápido/educado/garçons 
uniformizados 

10.4 

A abordagem dos ambulantes/alegres/gentis/criativos na hora de vender/bebida gelada e 
mais barata 

7.1 

O bom atendimento nos hotéis/pousadas/apart 
hotel/educados/atenciosos/simpáticos/prestativos 

4.5 

O bom atendimento nas praias/nos quiosques/fui bem atendido/com educação/sempre 
simpáticos 

2.8 

O atendimento educado no Aeroporto/estruturado para receber o turista 2.7 

O atendimento atencioso no Comércio/Pelourinho/Mercado Modelo/Shopping 1.5 

As baianas de acarajé foram simpáticas/atenderam bem/e o acarajé 
maravilhoso/saboroso/apimentado 

1.6 

O atendimento bom na rodoviária/informações precisas/não estava cheia/estava organizada 
e limpa 

0.4 

O atendimento na Central do Carnaval muito bom/atencioso/agilidade na entrega dos 
abadás 

0.3 

O atendimento 24 horas nos postos de saúde durante o carnaval/ médicos educados 0.2 

A receptividade de quem trabalha com o turista/tratam bem o turista em todos os lugares 0.7 
 

Restaurante 
A comida dos restaurantes/bares/hotéis: boa comida/bom sabor/diversificada/de qualidade 5.5 

Os restaurantes/bares com ambiente agradável/música ambiente 1.2 

 
 

Transporte 

O serviço de táxi/motoristas educados/comunicativos/mostraram os pontos turísticos 5.3 

O transporte urbano bom/não demorou/ônibus limpos/motoristas educados/deu informação 
correta 

2.7 

O bom serviço das embarcações marítimas/pontualidade na saída/pessoal do catamarã 
gentil/atencioso 

0.3 

Informação O serviço de informação ao turista/os guias educados/dão orientação correta e precisa/boa 
sinalização 

4.6 

 

Carnaval 
A infraestrutura dos camarotes/organizado/padronizado/atendimento atencioso/boas 
músicas 

1.6 

A organização/pontualidade dos blocos/as músicas/os abadás coloridos do CocoBambu 0.6 
 

Limpeza 
A limpeza das ruas/a cidade está mais limpa/esse ano está melhor/garis lavam as ruas mais 
cedo 

1.6 

A quantidade de banheiros/limpos/climatizados/dando papel higiênico 1.4 

Preços Os preços das bebidas nos restaurantes não estava caro 
 

0.8 

 

Comércio 
A variedade de artesanato/a criatividade das peças 0.6 

A variedade no comércio/promoção/liquidação 0.3 

 A organização das barracas nas praias/umas do lado da outra 0.2 

 Gostei de tudo/gostei de todos os serviços 0.2 

 Outros: 0.6 

 Nada / nada a comentar 25.1 

 Não sei 11.9 

 Nº de entrevistas 1225 

 
Outros: o site para vendas camarotes era rápido e eficiente/o serviço de telefonia /a internet rápida/tem muito serviço 
de informação sobre o carnaval na internet/melhorou a rodovia não estão com muitos buracos/o serviço do juizado de 
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menor colocando identificação nas crianças/gostei do serviço da Transalvador rebocando os carros que estavam 
estacionados nos passeios/gostei da sinalização do trânsito bem estruturada e colocada. 

 

37% disseram que não se desagradaram com nada. Os demais citaram vários itens que os 

incomodaram na estadia em Salvador, notadamente a sujeira da cidade (15%) e os banheios 

utilizados (sem limpeza e manutenção) citados por 13%. A falta de segurança (poucos policiais, 

muita violência, asgressividade e falta de educação dos policiais) vem em seguida juntamente 

com serviço de taxi (taxistas grosseiros, que se recusam a utilizar o taxímetro etc.) e a falta de 

trasporte público. 

 
SERVIÇOS QUE MAIS DESAGRADARAM  (Q.29) 

Base: 1.225  entrevistas 

  % 

 Nada / nada me desagradou / nenhum comentário 37.3 

 
Limpeza 

A sujeira/a cidade está muito suja/falta lixeira/muita gente fazendo xixi na rua 14.6 

Os banheiros muito sujos/ sem condições de uso/falta banheiros nas praias/e próximo do 
percurso 

12.8 

A falta de cuidado com os alimentos/comida ruim/acarajé de péssima qualidade 0.3 

 
Transporte 

O serviço de táxi ruim/eles são grosseiros/cobram o valor fora da tarifa/escolhem 
corrida/não usam o taxímetro 

6.0 

A falta de transporte público/ônibus sujos/poucas linhas/motoristas mal humorados/param 
longe do circuito 

4.5 

O transporte marítimo, lancha/ferry/é desorganizado/demorado/sem fiscalização 0.8 

 
Segurança 

A falta de segurança/poucos policiais/muita violência nas ruas/policiais 
despreparados/agressivos/mal educados 

7.8 

Muitos drogados e pedintes nas ruas 0.2 

 
Preços 

O preço alto das bebidas nos bares/restaurantes/praias 1.3 

Os preços caríssimos dos blocos/abadás/camarotes 0.4 

 
 
 

Atendimento 

A demora no atendimento nos hotéis/bares e restaurantes/os garçons não sabem 
atender/atendem por status/visando os 10% 

2.0 

Os ambulantes são desorganizados/tem aspecto feio/eles são insistentes 1.4 

O atendimento no aeroporto/a demora do embarque/o ar condicionado insuficiente/muito 
calor no aeroporto 

0.2 

O atendimento demorado nos hospitais e postos/falta médicos e medicamentos 0.7 

O atendimento ruim nas praias/demorado 0.4 

 
Praias 

As praias estão sujas/não tem cesto/falta limpeza diária 1.4 

A falta de infraestrutura nas praias/sem banheiros/chuveiros/sem comodidade/ter que 
pagar para sentar 

1.5 

 
Trânsito 

O trânsito engarrafado/as placas de sinalização são confusas/falta radares inteligentes 1.6 

A falta de estacionamento/o valor cobrado pelo estacionamento/preços abusivos 1.0 

 
Informações 

As informações ao turista sem precisão/os guias não sabem dar informações 
precisas/tem poucos postos 

0.7 

Os telefones públicos que não estavam funcionando/não tem telefone público 0.2 

 A falta de estrutura física nos hotéis/colchões sujos/quartos sem higiene/portas 
sujas/hospedagem cara 

0.5 

 As condições das vias públicas/muitos buracos nas pistas/as passarelas começam e não 
terminam 

0.3 

 O serviço de entrega do abadá é demorado/cansativo/o local da entrega é distante 0.2 

 Os cordeiros são agressivos/abaixam a corda no meio do circuito/procuram confusão 0.2 

 Não sei 9.4 

 Outros 1.3 

 Nº de entrevistas 1225 
 

Outros: a cobrança do papel higiênico nos banheiros/as Igrejas e o Mercado Modelo fecham cedo, não pude 

visitar/falta restaurante próximo do circuito/não ter agência do Itaú aqui na Barra/o supermercado que estava cheio/o 
serviço da internet que estava fraco, não consegui acessar/não poder ver os alimentos como estão sendo 
preparados/os bancos todos fechados/o atendimento na rodoviária que não oferece transporte para o aeroporto nos 
finas de semana/o atendente do guichê da empresa Linha Verde é bruto, fala alto, não olha nos olhos do cliente/o preço 
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das peças de artesanato/o comportamento dos foliões dos blocos As Muquiranas molhando as pessoas que não quer 
participar das brincadeiras/faltava produtos no supermercado 
 

 

 

Melhorar a limpeza da cidade, colocar mais sanitários químicos, melhorar a segurança e  melhorar 

o transporte público são as principais sugestões. 

 
SUGESTÕES  (Q.30) 

Base: 1.225  entrevistas 

 

 % 

Melhorar a limpeza/manter a cidade limpa/mais lixeiras nas ruas/mais pessoas fazendo a 
limpeza/caminhões pipa lavando a 

11.4 

Colocar mais banheiros químicos na cidade/próximo do circuito/nas praias/melhorar a limpeza dos 
banheiros/colocar papel 

9.6 

Melhorar a segurança/mais policiais nas ruas/policiais preparados/educar e treinar policiais para o 
contato com o turista 

5.6 

Melhorar o transporte público/ aumentar a frota/estender horários/ter conforto/inaugurar o 
metrô/transporte alternativo/ 

4.8 

Fiscalizar os taxistas/melhorar o serviço/ter mais pontos de táxi/melhorar a frota/usar o taxímetro/fiscalizar 
os preços 

2.5 

Melhorar a infra-estruturar das praias/ter de volta as barracas/quiosques/padronizar 2.4 

Melhorar o trânsito/a sinalização das ruas/melhorar as vias de acesso ao circuito/crias vias exclusivas para 
ônibus e tá 

2.1 

Melhorar a informação dada ao turista/ter mais guias/funcionários que falem outras línguas/mais pontos de 
informação/ 

2.1 

Capacitar os funcionários para melhor atender em restaurantes/bares/hotéis/praias 1.3 

Melhorara a limpeza das praias 1.3 

Baixar os preços de comida e bebida/ter tabela de preços/ são superfaturados em praias/ 
restaurantes/baianas de acarajé 

1.2 

Conscientizar a população/fazer campanha educativa para não jogar lixo e não fazer xixi nas ruas/punir os 
mijões 

0.9 

Capacitar os ambulantes para abordar melhor as pessoas/fiscalizar os ambulantes/que peguem seu lixo 0.7 

Criar mais um circuito no carnaval/um lugar mais amplo/espaço está pequeno para o folião/ mais espaço 
para pedestres/mel 

0.7 

Ter estacionamento/baixar os preços/ser gratuito/ter fiscalização/regularizar os flanelinhas 0.5 

Melhorar o serviço de saúde/mais médicos 0.4 

Mais pontos de venda do abada/agilizar a entrega /organizar a entrega 0.4 

Melhorar pavimento/asfalto/construir passarela/viaduto/calçada/saneamento básico 0.4 

Melhorar a estrutura e serviço do ferry-boat/construir a ponte Salvador-Itaparica 0.3 

Diminuir preço do abada/bloco/camarote 0.3 

Manter o comércio aberto/restaurantes abertos/os bancos abertos 0.3 

Melhorar os serviços de telefonia pública/mais telefones públicos 0.3 

Melhorar a fiscalização sanitária/a fiscalização da higiene dos alimentos/dos hotéis 0.2 

Estender o período do carnaval 0.2 

Tudo ótimo/que continue do jeito que está/que continue assim 0.2 

Divulgar mais o carnaval/mais propaganda dos blocos 0.2 

Melhorar o atendimento no aeroporto/ ter mapas de serviços básicos 0.2 

Retirar os pedintes no período do carnaval/os meninos de rua/drogados 0.2 

Ampliar a quantidade de hotéis e restaurantes 0.1 

Ampliar o terminal marítimo 0.1 

Não sei 2.0 

Outros: 1.6 

Nenhuma 53.6 

Nº de entrevistas 1225 

 

Outros: mais carrinhos nos supermercados/salva vidas nas praias/mais emprego formal e menos ambulantes/roupa 
mais clara para o pessoal do julgado de menores/falta som nas praias/facilidades para pessoas com necessidades 
especiais possam estar no carnaval/não insistir ara quem não quer brincar no bloco/treinar cordeiros e proibir que 
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bebam álcool/trio toque ate a 1 da manhã/tirar cordas dos blocos/mais caixas eletrônicos/mais locais de internet 
/melhorar serviço de internet e TV digital/trocar cestos de plástico por cestos de cimento/ urbanizar e revitalizar a 
orla/restaurar o patrimônio arquitetônico/colocar governo. 
 
 

10. CONCLUSÃO 
 
Este estudo, realizado com o objetivo de conhecer as opiniões dos turistas que participaram do 

carnaval 2012 sobre a infraestrutura e sobre os serviços turísticos, vem reafirmar o padrão 

identificado em estudos similares realizados nos dois anos anteriores, tanto no que se refere ao 

perfil dos visitantes: homens jovens predominantemente brasileiros (destacam-se os baianos do 

interior, os paulistas e fluminenses e os que têm até 34 anos) quanto na avaliação que fazem dos 

serviços turísticos.  

 
Os turistas que vieram no período do Carnaval se hospedaram principalmente em casa de amigos 

e parentes (45%). Os que utilizaram a rede hoteleira (hotéis, pousadas, flats e albergues) somam 

26%. Os meios de hospedagem foram bem avaliados em todos os quesitos (atendimento, 

garçons, camareiras, higiene e alimentação), com destaque para os serviços de camareiras 

considerados bons ou ótimos por 92%. Os serviços de agências de viagem sediadas no Estado da 

Bahia foram utilizados por apenas 8% que os avaliam positivamente.  

 
Os serviços nos postos de informações turísticas foram utilizados por 16% dos entrevistados. O 

posto localizado no aeroporto foi o mais utilizado vindo, em segundo lugar, o instalado no circuito 

Barra-Ondina e, em terceiro, o do Pelourinho. Neste ano se observou o aumento significativo da 

utilização dos postos nos circuitos do Carnaval. Os postos de informações turísticas foram 

avaliados de forma muito positiva pelos usuários. Os serviços de informações por telefone e 

internet e os serviços dos guias e monitores foram utilizados por um número ainda mais restrito de 

turistas, mas a avaliação que fazem desses serviços é positiva.  

 
Os serviços de taxi são dos mais utilizados pelos turistas que neste ano os avaliaram mais 

positivamente, embora permaneçam as reclamações em relação a preços e recusa em utilizar o 

taxímetro. Os serviços de alimentação (bares, restaurantes, ambulantes) também foram avaliados 

de forma positiva. As principais queixas com relação a esses serviços são relativas a preços (no 

caso dos bares e restaurantes) e a higiene no que se refere aos ambulantes. Menos da metade 

dos turistas frequentaram as praias no período e, pouco mais da metade desses alugou mobiliário 

nas praias. Os serviços consumidos nas praias foram classificados como regulares. 12% dos 

usuários reclamaram da infraestrutura e 11% do atendimento. 

 
A infraestrutura turística foi considerada boa no que tange a: sinalização turística, serviços 

médicos, de comunicação, aeroporto, comércio, terminal rodoviário e segurança. A limpeza 
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pública, o transporte urbano e o terminal marítimo foram classificados como regulares e os 

sanitários públicos como ruins (como nos anos anteriores). 
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11. QUESTIONÁRIO 

Pesquisador __________________________________________________ Data _____________________________ 

Portão _______________________________________________________ Supervisor ________________________ 

FILTROS: 
a) Você reside em Salvador ou em alguma cidade vizinha (da 
RMS)? 

 
Sim Ą OBSERVE COTA (MÁX. 20%) ĄVÁ P/ FILTRO C 

Não Ą FAÇA FILTRO B 

b) Você está em Salvador há pelo menos 24 h? 

 Sim Ą FAÇA FILTRO C Não Ą ENCERRE 

c) Qual a sua idade? Até 15 anos  Ą ENCERRE 

    16-24 anos 1 
    25-34 anos 2 
    35-44 anos 3 
    45-54 anos 4 
    >=55 anos 5 

1. Qual a sua residência permanente? 

 
1. País _________________________________ 
 
2. Estado _______________________________ 
 
3. Cidade _______________________________ 

2. Sexo: 

1. Ä Masculino                      2. Ä Feminino 

3. Qual o meio de hospedagem utilizado? 

 
1. Ä Hotel                 2. Ä Pousada 
 
3. Ä Flat / Apart       4. Ä Casa parentes / amigos 
 
5. Ä Outro. Citar: ______________________ 
 

Classifique os serviços do meio de hospedagem de acordo 
com a legenda a seguir: 
 

5=Ótimo 4=Bom 3=Regular 2=Ruim 1=Péssimo 0=NS  

 

3.1 Atendimento  

3.2 Garçom  

3.3 Camareira  

3.4 Higiene  

3.5 Alimentação  

 
4.  Utilizou algum serviço através de agência de viagem da 

Bahia? 

1. Ä Sim 2. Ä Não 

4.1 Como avalia os serviços da agência? 
 

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Não sabe 

5 4 3 2 1 0 

  
5. Utilizou algum posto de informação turística ou Serviço 

de Atendimento ao Turista (SAT)? 

 
 1.Ä  Sim                                 2. Ä Não 
 

5.1 Em que localidade? 

1. Ä Aeroporto              2. Ä Rodoviária 

3. Ä Pelourinho             4. Ä Centro de Convenções 

    5. Ä Outro. Citar: ______________________  

 

Informe o que achou dos postos de informação turística e 
do Serviço de Atendimento ao Turista (SAT), de acordo 
com a legenda a seguir: 
 

 

5=Ótimo 4=Bom 3=Regular 2=Ruim 1=Péssimo 0=NS 

 

5.2 Atendimento  

5.3 Precisão nas informações  

5.4 Localização  

5.5 Instalações  

 
6. Utilizou o Disque Bahia Turismo? 

1. Ä Sim                2. Ä Não 

6.1 O atendimento correspondeu as suas expectativas? 

1. Ä Sim                 2. Ä Não 

7. Consultou o portal www.bahia.com.br? 

1. Ä Sim                 2. Ä Não 

7.1 Você encontrou as informações que procurava com 
facilidade?  

1. Ä Sim                 2. Ä Não 

Classifique os serviços do portal de acordo com a legenda 
a seguir: 
 

5=Ótimo 4=Bom 3=Regular 2=Ruim 1=Péssimo 0=NS  

 

7.2 Processo de busca das informações  

7.3 Conteúdo das informações  

7.4 Comunicação visual  

 
8. Utilizou serviços de táxi? 

1. Ä Sim                 2. Ä Não 

8.1 Como avalia o atendimento? 
 

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS 

5 4 3 2 1 0 

 
8.2 Como avalia os preços praticados pelos taxistas? 

1. Ä Baixos     2. Ä Normais     3. Ä Elevados 

9. Utilizou os serviços da Polícia Militar? 

1. Ä Sim                 2. Ä Não 
9.1 Como avalia o atendimento? 

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS 

5 4 3 2 1 0 

14. Frequentou algum restaurante? 
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10. Frequentou praia recentemente em Salvador? 

1. Ä Sim                 2. Ä Não 

10.1. Você alugou mesa/cadeira e/ou sombreiro na praia? 
 
         1. Ä Sim                             2. Ä Não 

10.2. Você comprou alimentos e/ou bebidas na praia? 
 
    1. Ä Bebida  2. Ä Comida 3. Ä Não consumiu 
 
10.3 De maneira geral, o que achou dos serviços utilizados 
na praia? 
 

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS 

5 4 3 2 1 0 

 
10.4. Por quê? 
_______________________________________________ 
 
_______________________________________________ 
 
11.  Já provou dos quitutes da baiana de acarajé ? 

         1. Ä Sim                             2. Ä Não 
 
Como avalia os serviços da baiana de acarajé de acordo 
com a escala: 
 

5=Ótimo 4=Bom 3=Regular 2=Ruim 1=Péssimo 0=Não Sabe 

 

11.1 Atendimento  

11.2 Iguarias  

11.3 Higiene  

11.4 Preços  

 
12. Utilizou os serviços dos vendedores ambulantes? 

          1. Ä Sim                                2. Ä Não 

Classifique os serviços dos vendedores ambulantes de 
acordo com a legenda a seguir: 
 
 

5=Ótimo 4=Bom 3=Regular 2=Ruim 1=Péssimo 0=Não Sabe 

 

12.1 Abordagem  

12.2 Atendimento  

12.3 Higiene  

12.4 Preços  

13. Frequentou algum bar? 

1. Ä Sim                 2. Ä Não 

Classifique os serviços dos bares de acordo com a escala: 
 

5=Ótimo 4=Bom 3=Regular 2=Ruim 1=Péssimo 0=Não Sabe 

 

13.1 Atendimento  

13.2 Limpeza  

13.3 Alimentos  

13.4 Bebidas  

13.5 Preços  

13.6 Infraestrutura  
 

1. Ä Sim                 2. Ä Não 
 

Classifique os serviços dos restaurantes de acordo com a 
escala: 
 

5=Ótimo 4=Bom 3=Regular 2=Ruim 1=Péssimo 0=Não Sabe 

 

14.1 Atendimento  

14.2 Limpeza  

14.3 Alimentos  

14.4 Bebidas  

14.5 Preços  

14.6 Infraestrutura  

 
15. Adquiriu ou observou as peças de artesanato? 

1. Ä  Sim                 2. Ä Não 

Classifique o artesanato de acordo com a legenda a seguir: 
 

5=Ótimo 4=Bom 3=Regular 2=Ruim 1=Péssimo 0=Não Sabe 

 

15.1 Qualidade  

15.2 Criatividade  

15.3 Diversidade  

15.4 Preços  

 
16. Utilizou os serviços dos monitores / guias do carnaval? 

1. Ä Sim                 2. Ä Não 
 
16.1 Como avalia o atendimento? 
 

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Não sabe 

5 4 3 2 1 0 

 
Para as questões 17 a 26 utilizar a seguinte legenda: 
 

5=Ótimo 4=Bom 3=Regular 2=Ruim 1=Péssimo 0=Não Sabe 

 

17. Sinalização turística  

18. Serviços Médicos  

19. Comunicação (correio/telefone/Internet)  

20. Segurança pública  

21. Limpeza pública  

22. Transporte urbano  

23. Terminal marítimo  

24. Terminal rodoviário  

25. Aeroporto  

26. Comércio / Compras  

 
27. Citar os serviços que mais lhe agradaram. 

___________________________________________________ 
 

28. Citar os serviços que mais lhe desagradaram. 

____________________________________________ 
 
29. Alguma sugestão? 
__________________________________________________ 

 



 

 

47 
 

11. TABELAS 
 

PERFIL DA AMOSTRA 
 
  2. Sexo: 
  

________________________________ __ 

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Masculino        662          54.0  

Feminino         563          46.0  

__________________________________  

Nº de entrevistas 1225       100.0  

__________________________________  

 

 

  Idade: 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

16- 24 anos       215          17.6  

25- 34 anos       521          42.5  

35- 44 anos       286          23.3  

45- 54 anos       142          11.6  

>=55 a nos         61           5.0  

__________________________________  

Nº de entrevistas 1225       100.0  

__________________________________  

 

  Portão: 
  

________________________________________________________  

                                 Respostas    Percen tual  

________________________________________________________  

Circuito Barra (Ondina)                342          27.9  

Circuito Campo Grande                  136          11.1  

Circuito Pelourinho e Centro           125          10.2  

Rodoviária                             111           9.1  

Aeroporto                              107           8.7  

Ferry - boat                              91           7.4  

Rio Vermelho                            70           5.7  

Praia do Flamengo e Stella Maris        69           5.6  

Porto de Salvador                       68           5.6  

Itapoan                                 65           5.3  

Pituba                                  41           3.3  

________________________________________________________  

Nº de entrevistas                     1225         100.0  

________________________________________________________  
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1.1. Qual a sua residência permanente? País. 
  

___________________________________________________  

                            Respostas    Percentual  

___________ ________________________________________  

Brasil                           1126          91.9  

Chile                              12           1.0  

Argentina                          11           0.9  

Itália                             10           0.8  

Inglate rra                         10           0.8  

Espanha                             9           0.7  

Suíça                               7           0.6  

França                              6           0.5  

Austrália                           6           0.5  

Ale manha                            5           0.4  

Colômbia                            3           0.2  

Estados Unidos                      3           0.2  

Bélgica                             3           0.2  

Israel                              2           0.2  

Portugal                            2           0.2  

Holanda                             2           0.2  

Equador                             1           0.1  

Japão                               1           0.1  

Finlândia                           1           0.1  

Irlanda                             1           0.1  

Áustria                              1           0.1  

Turquia                             1           0.1  

Venezuela                           1           0.1  

Sérvia                              1           0.1  

___________________________________________________  

Nº de entrevistas                1225         100.0  

___________________________________________________  

 

 

1.2. Qual a sua residência permanente? Estado 
  

_________________________________________ __ 

                    Respostas    Percentual  

___________________________________________  

Bahia                     485          39.6  

São Paulo                 179          14.6  

Rio de Janeiro            106           8.7  

Estrangeiro                99           8.1  

Minas Gerais               55           4.5  

Distrito Federal           54           4.4  

Sergipe                    34           2.8  

Espírito Santos            26           2.1  

Ceará                      25           2.0  

Pernambuco                 24           2.0  

Paraná                     20           1.6  

Rio Grande do Sul          19           1.6  

Alagoas                    17           1.4  

Paraíba                    15           1.2  

Pará                       12           1.0  

Amazonas                   11           0.9  

Goiás                      10           0.8  

Rio Grande do Norte        10           0.8  

Maranhão                    7           0.6  

Tocantins                   4           0.3  

Santa Catarina              3           0.2  

Mato Gros so do Sul          3           0.2  

Rondônia                    2           0.2  

Piauí                       2           0.2  

Roraima                     1           0.1  

Acre                        1           0.1  

Mato Grosso                 1           0.1  

___________________________________________  

Nº de entrevistas        1225         100.0  

___________________________________________
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  1.2.1. Estado: 
  

______________________________________________  

                       Respostas    Percentual  

___________ ___________________________________  

Bahia                        485          39.6  

Estados do Sul/Sudeste       408          33.3  

Outros Estados               233          19.0  

Estrangeiro                   99           8.1  

________________________________ ______________  

Nº de entrevistas           1225         100.0  

______________________________________________  

 

 

1.3. Qual a sua residência permanente? Cidade 
  

___________________________________  

            Respostas    Percentual  

_________________________ __________  

Capital           652          53.2  

Interior          474          38.7  

Estrangeiro        99           8.1  

___________________________________  

Nº de entrevistas 1225        100.0  

___________________________________  

 

 

  1.3.1. Cidade 
  

_________ _______________________________________  

                         Respostas    Percentual  

________________________________________________  

Bahia (Interior)               234          19.1  

Sul/Sudeste                    205          16.7  

Salvador                       188          15.3  

São Paulo (Capital)            120           9.8  

Rio de Janeiro (Capital)        83           6.8  

RMS                             63           5.1  

Brasília                        54           4.4  

Estrangeiros                    99           8.1  

Outros Estados                 179          14.6  

________________________________________________  

Nº de entrevistas             1225         100.0  

________________________________________________  
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TEMPO DE PERMANÊNCIA E GASTOS 
 
 
31. Quantos dias permaneceu (ou pretende permanecer) em Salvador? 
  

_______________________________________  

                Respostas    Percentual  

_______________________________________  

De 1 a 3 dias         207          28.7  

De 4 a 7 dias         330          45.8  

De 8 a 10 dias         92          12.8  

De 11 a 15 dias        43           6.0  

De 17 a 30 dias        34           4.8  

Mais de 30 dias        14           1.9  

_______________________________________  

Nº de entrevistas     720         100.0  

__________ _____________________________  

          Media       7.3  

     Erro padr.       9.7  

 

 

 
32. Qual o seu gasto total aproximado em Salvador, excluindo a passagem ou o valor do pacote? (quanto 
gastou ou pretende gastar) 
  

_______________________________________ ________________  

                                Respostas    Percentual  

_______________________________________ ________________  

Até R$ 100 ,00                          43           5 . 9 

De R$ 110,00 a R$ 200,00               59           8.2  

De R$ 230,00 a R $ 400,00               78          10.8  

De R$ 420,00 a R$ 700,00               80          11.1  

De R$ 750,00 a R$ 1.500,00            134          18 . 6 

De R$ 1.600,00 a R$ 2.400,00           95          13.2  

De R$ 2.500,00 a R$ 3.000,00           82          11.4  

De R$ 3.500,00 a R$ 5.000,00           84          11.7  

De R$ 5. 500,00 a R$ 10.000,00          4 9           6.8  

De R$ 12.000,00 a R$ 30.000,00         12           1.7  

Não tenho ideia/não tive gastos         4           0.6  

________________________ _______________ ________________  

Nº de entrevistas                      720         100.0  

_______________________________________ ________________  

                          Media    2.303,43  

 

 

  33. Quantas pessoas estão incluídas no seu gasto, inclusive o Sr.(a). 
  

_______________________________________ ___  

                   Respostas    Percentual  

_______________________________________ ___  

1 pessoa                 386          53.9  

2 pessoas                233          32.5  

De 3 a 5 pessoas          85          11.9  

De 6 a 10 pessoas         10           1.4  

Mais de 10 pessoas         2           0.3  

_______________________________________ ___  

Nº de entrevistas         716         100.0  

_______________________________________ ___  

             Media       1.8  

        Erro padr.       1.4  
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MEIOS DE HOSPEDAGEM 
 

 3. Qual o meio de hospedagem utilizado? 
  

______________________________________________________________  

                                       Respostas    Percentual  

____________________________________ __________________________  

Casa parentes/amigos                         553          45.1  

Hotel                                        223          18.2  

Morada própria                               211          17.2  

Imóvel alugado                               128          10.4  

Pousada                                       68           5.6  

Flat/Apart                                    23           1.9  

Albergue                                       8           0.7  

Navio (Cruzeiro)                               8           0.7  

Outros: quartel/na rua/veleiro próprio         3           0.2  

______________________________________________________________  

Nº de entrevistas                           1225         100.0  

________________________________________________ ______________  

 

 

1.2.1. Estado: 
 
3. Qual o meio de hospedagem utilizado? 
  
__________________________________________________________________________________________________  

                                             Bahia     Estados      Outros  Estran geir o      Total  

                                                       do Sul/     Estados                         

                                                       Sudeste                                     

_________________________________________ _________________________________________________________  

Hotel                                         3.1%       27.9%       27.9%       29.3%       18.2%  

Pousada                                       1.2%        5.6%        4.7%       28.3%        5.6%  

Flat/Apart                                    0.2%        3.2%        3.0%        2.0%        1.9%  

Casa parentes/amigos                         51.8%       41.7%       45.5%       26.3%       45.1%  

Casa/apartamento próprio                     41.6%        0.7%        1.7%        2.0%       17.2%  

Imóvel alugado                                1.9%       17.4%       16.7%        9.1%       10.4%  

Albergue                                        0%        1.5%          0%        2.0%        0.7%  

Outros: quartel/n a rua/veleiro próprio        0.2%          0%        0.4%        1.0%        0.2%  

Navio (Cruzeiro)                                0%        2.0%          0%          0%        0.7%  

___________________________________________________________________________ _______________________  

Nº de entrevistas                               485         408         233          99        1225  

                                              39.6%       33.3%       19.0%        8.1%     100.0%  

__________________________________ ________________________________________________________________  

 

 

 

Classifique os serviços do meio de hospedagem de acordo com a legenda a seguir: 
 

5 = Ótimo 4 = Bom 3 = Regular 2 = Ruim 1= Péssimo 0= Não sabe 
 

  3.1. Atendimento 
  

______________________ ____________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo            107          32.6  

Bom              183          55.8  

Regular           30           9.1  

Ruim               5           1.5  

Péssimo            3           0. 9 

__________________________________  

Nº de entrevistas  328       100.0  

__________________________________  

     Media       4.2  

Erro padr.       0.7  
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3. Qual o meio de hospedagem utilizado? 
 
3.1. Atendimento 
  

______________________________________________ ____________________________________  

                 Hotel     Pousada  Flat/Apart    Albergue       Navio       Total  

                                                            (Cruzeiro)             

_____________________________________________________ _____________________________  

Ót i mo            35.9%       25.4%       18.2%       37.5%       37.5%       32.6%  

Bom              53.4%       61.2%       68.2%       62.5%       37.5%       55.8%  

Regular           7.6%       13.4%        9.1%          0%       25.0%        9.1%  

Ruim              2.2%          0%          0%          0%          0%        1.5%  

Péssimo           0.9%          0%        4.5%          0%          0%        0.9%  

___________________________________________________________________ _______________  

Nº de entrevistas  223          67          22           8           8          328  

                  68.0%       20.4%        6.7%        2.4%        2.4%      100.0%  

_________________________________________________________________________ _________  

     Media         4.2         4.1           4         4.4         4.1         4.2  

Erro padr.         0.8         0.6         0.8         0.5         0.8         0.7  

 

 

 

  3.2. Garçom 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             78          29.4  

Bom              157          59.2  

Regular           20           7.5  

Ruim               4           1.5  

Péssimo            6           2.3  

__________________________________  

Nº de entrevistas  265        100.0  

__________________________________  

     Media       4.1  

Erro padr.       0.8  

 

 

 

3. Qual o meio de hospedagem utilizado? 
  
3.2. Garçom 
  

__________________________________________________________________________________  

                 Hotel     Pousada  Flat/Apart    Albergue       Navio       Total  

                                                            (Cruzeiro)             

__________________________________________________________________________________  

Ótimo            30.1%       26.7%       21.4%       50.0%       37.5%       29.4%  

Bom              58.7%       64.4%       64.3%       50.0%       37.5%       59.2%  

Regular           7.7%        6.7%        7.1%          0%       12.5%        7.5%  

Ruim              2.0%          0%          0%          0%          0%        1.5%  

Péssimo           1.5%        2.2%        7.1%          0%       12.5%        2.3%  

__________________________________________________________________________________  

Nº de entrevistas 196          45          14           2           8          265  

                  74.0%       17.0%        5.3%        0.8%        3.0%      100.0%  

__________________________________________________________________________________  

     Media         4.1         4.1         3.9         4.5         3.9         4.1  

Erro padr.         0.8         0.7           1         0.7         1.4         0.8  
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  3.3. Camareira 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

_________________________ _________  

Ótimo             87          29.5  

Bom              184          62.4  

Regular           20           6.8  

Ruim               2           0.7  

Péssimo            2           0.7  

__________________________________  

Nº de entrevistas 295        100.0  

__________________________________  

     Media       4.2  

Erro padr.       0.6  

 

3. Qual o meio de hospedagem utilizado? 
  
3.3. Camareira 
  

__________________________________________________________________________________  

                 Hotel     Pousada  F lat/Apart    Albergue       Navio       Total  

                                                            (Cruzeiro)             

__________________________________________________________________________________  

Ótimo            30.8%       22.4%       26. 7%       33.3%       50.0%       29.5%  

Bom              61.1%       69.0%       66.7%       66.7%       37.5%       62.4%  

Regular           6.3%        8.6%        6.7%          0%       12.5%        6.8%  

Ruim              1.0%          0%          0%          0%          0%        0.7%  

Péssimo           1.0%          0%          0%          0%          0%        0.7%  

__________________________________________________________________________________  

Nº de entrevistas 208          58          15           6           8          295  

                  70.5%       19.7%        5.1%        2.0%        2.7%      100.0%  

__________________________________________________________________________________  

     Media         4.2         4.1         4.2         4.3         4.4         4.2  

Erro padr.         0.7         0.5         0.6         0.5         0.7         0.6  

 

  3.4. Higiene 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             85          25.9  

Bom              195          59.5  

Regular           36          11.0  

Ruim               7           2.1  

Péssimo            5           1.5  

__________________________________  

Nº de entrevistas 328        100.0  

__________________________________  

     Media       4.1  

Erro padr.       0.8  

 

 

3. Qual o meio de hospedagem utilizado? 
  
3.4. Higiene 

__________________________________________________________________________________  

                 Hotel     Pousada  Flat/Apart    Albergue       Navio       To tal  

                                                            (Cruzeiro)             

__________________________________________________________________________________  

Ótimo            27.4%       19.4%       27.3%       12.5%       50.0%       25.9%  

Bom              57.8%       68.7%       54.5%       62.5%       37.5%       59.5%  

Regular          10.8%       10.4%       13.6%       25.0%          0%       11.0%  

Ruim              2.2%        1.5%          0%          0%       12.5%        2.1%  

Péssimo           1.8%          0%        4.5%          0%          0%        1.5%  

__________________________________________________________________________________  

Nº de entrevistas 223          67          22           8           8          328  

                  68.0%       20.4%        6.7%        2.4%        2.4%      100.0%  

__________________________________________________________________________________  

     Media         4.1         4.1           4         3.9         4.3         4.1  

Erro padr.         0.8          0.6         0.9         0.6           1         0.8  
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  3.5. Alimentação 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             71          24.1  

Bom              164          5 5.8  

Regular           41          13.9  

Ruim              13           4.4  

Péssimo            5           1.7  

__________________________________  

Nº de entrevistas 294        100.0  

__________________________________  

     Media         4  

Erro padr.       0.8  

 

 

3. Qual o meio de hospedagem utilizado? 
  
3.5. Alimentação 
  

__________________________________________________________________________________  

                 Hotel     Pousada  Flat/Apart    Albergue       Navio       Total  

                                                            (Cruzeiro)             

__________________________________________________________________________________  

Ótimo            24.3%       22.2%       21.4%       25.0%       37.5%       24.1%  

Bom              54.8%       61.1%        64.3%       37.5%       50.0%       55.8%  

Regular          15.2%       13.0%        7.1%       12.5%          0%       13.9%  

Ruim              4.3%        3.7%          0%       25.0%          0%        4.4%  

Péssimo           1.4%          0%        7.1%          0%       12.5%        1.7%  

__________________________________________________________________________________  

Nº de entrevistas 210          54          14           8           8          294  

                  71.4%       18.4%        4.8%        2.7%        2.7%      100.0%  

__________________________________________________________________________________  

     Media           4           4         3.9         3.6           4           4  

Erro padr.         0.8         0.7           1         1.2         1.3         0.8  

 

 

 
AGÊNCIAS DE VIAGEM 

 

 

  4.  Utilizou algum serviço através de agência de viagem da Bahia? 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Sim              103           8.4  

Não             1122          91.6  

__________________________________  

Nº de entrevistas 1225       100.0  

__________________________________  

 

  4.1. Como avalia os serviços da agência? 
  

__________________________________  

           Respostas    Pe rcentual  

__________________________________  

Ótimo             23          22.3  

Bom               64          62.1  

Regular           10           9.7  

Ruim               2           1.9  

Péssimo            4           3.9  

__________________________________  

Nº  de entrevistas 103        100.0  

__________________________________  

     Media         4  
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Erro padr.       0.9
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INFORMAÇÕES TURÍSTICAS 
 

 

5. Utilizou algum posto de informação turística ou Serviço de Atendimento ao Turista (SAT)? 
  

_________________________ _________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Sim              194          15.8  

Não             1031          84.2  

__________________________________  

Nº de entrevistas 1225       100.0  

__________________________________  

 

 

 

  5.1. Em que localidade? 
  

__________________________________________________________  

                                   Respostas    Percentual  

__________________________________________________________  

Aeroporto                                 68           5.6  

Barra/Ondina                              42           3.4  

Pelourinho                                35           2.9  

Campo Grande/Av. Sete/Carlos Gomes        19           1.6  

Mercado Modelo                            16           1.3  

Hotéis                                     8           0.7  

Rodoviária                                 6           0.5  

Shoppings: Iguatemi/Barra                  6           0.5  

Outro: Elevador Lacerda/internet           2           0.2  

NSA                                     1031          84.2  

__________________________________________________________  

Nº de entrevistas                       1225  

__________________________________________________________  

 

 

Base reduzida 
 

5.1. Em que localidade? 
  

_____________________ _____________________________________  

                                   Respostas    Percentual  

__________________________________________________________  

Aeroporto                                 68          35.1  

Barra/Ondina                              42          21.6  

Pelourinho                                35          18.0  

Campo Grande/Av. Sete/Carlos Gomes        19           9.8  

Mercado Modelo                            16           8.2  

Hotéis                                     8           4.1  

Shoppings: Iguatemi/Barra                  6           3.1  

Rodoviária                                 6           3.1  

Outro: Elevador Lacerda/internet           2           1.0  

__________________________________________________________  

Nº de entrevistas                        194  

__________________________________________________________  
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Informe o que achou dos postos de informação turística e do Serviço de Atendimento ao Turista (SAT), de acordo com a legenda a seguir: 
 

5 = Ótimo 4 = Bom 3 = Regular 2 = Ruim 1= Péssimo 0= Não sabe 
 

  5.2. Atendimento 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             64          33.7  

Bom              118          62.1  

Regular            7           3.7  

Péssimo            1           0.5  

__________________________________  

Nº de entrevistas 190        100.0  

__________________________________  

     Media       4.3  

Erro padr.       0.6  

 

5.1. Em que localidade? 
  
5.2. Atendimento 
  

________________________ __________________________________________________________________________________________________________  

             Aeroporto  Rodoviária  Pelourinho     Mercado      Barra/       Campo  Shoppings:      Hotéis      Outro:       Total  

                                                    Modelo      ondina     Grande/   Iguatemi/                Elevador             

                                                                         Av. Sete/       Barra                Lacerda/             

                                                                            Carlos                            internet             

_____________________________________________________________________________________________________________________________ _____  

Ótimo            22.4%       16.7%       41.2%       46.7%       46.3%       36.8%       33.3%       37.5%      100.0%       33.7%  

Bom              71.6%       83.3%       55.9%       46.7%       51.2%       57.9%       66.7%       62.5%          0%       62.1%  

Regular           6.0%          0%        2.9%        6.7%        2.4%          0%          0%          0%          0%        3.7% 

Péssimo             0%          0%          0%          0%          0%        5.3%          0%          0%          0%        0.5% 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ _____  

Nº de entrevistas 67           6          34          15          41          19           6           8           2           190  

                  35.3%        3.2%       17.9%        7.9%       21.6%       10.0%        3.2%        4.2%        1.1%      100.0%  

________________________________________________________________________________________________________________ __________________  

     Media         4.2         4.2         4.4         4.4         4.4         4.2         4.3         4.4           5         4.3   

Erro padr.         0.5         0.4         0.6         0.6         0.5         0.9         0.5         0. 5           0         0.6  
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  5.3. Precisão nas informações 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             58          30.5  

Bom              112          58.9  

Regular           16           8.4  

Ruim               1           0.5  

Péssimo            3           1.6  

__________________________________  

Nº de entrevistas 190        100.0  

__________________________________  

     Media       4.2  

Erro padr.       0.7  

 
 
5.1. Em que localidade? 
  
5.3. Precisão nas informações 
  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ _____  

             Aeroporto  Rodoviária  Pelourinho     Mercado      Barra/       Campo  S hoppings:      Hotéis      Outro:       Total  

                                                    Modelo      ondina     Grande/   Iguatemi/                Elevador             

                                                                         Av. Se te/       Barra                Lacerda/             

                                                                            Carlos                            internet             

_________________________________________________________________________ _________________________________________________________  

Ótimo            22.1%       16.7%       41.2%       26.7%       41.5%       33.3%       33.3%       25.0%      100.0%       30.5%  

Bom              67.6%       50.0%       47.1%       46.7%       53 .7%       61.1%       66.7%       75.0%          0%       58.9%  

Regular           8.8%       16.7%       11.8%       26.7%        2.4%          0%          0%          0%          0%        8.4% 

Ruim                0%       16.7%          0%          0%          0%          0%          0%          0%          0%        0.5%  

Péssimo           1.5%          0%          0%          0%        2.4%        5.6%          0%          0%          0%        1.6% 

_______________________________________________________ ___________________________________________________________________________  

Nº de entrevistas  68           6          34          15          41          18           6           8           2           190  

                  35.8%        3.2%       17.9%        7.9%       21.6%        9.5%        3.2%        4.2%        1.1%      100.0%  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ _____  

     Media         4.1         3.7         4.3           4         4.3         4.2         4.3         4.3           5         4.2  

Erro padr.         0.7           1         0.7         0.8         0.8         0.9         0.5         0.5           0         0.7  
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  5.4. Localização 
  

________ __________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             61          32.1  

Bom              123          64.7  

Regular            6           3.2  

__________________________________  

Nº de entrevistas 1 90        100.0  

__________________________________  

     Media       4.3  

Erro padr.       0.5  

 

5.1. Em que localidade? 
 
5.4. Localização 
  

______________________________________________________________________________________________________________________ ____________  

             Aeroporto  Rodoviária  Pelourinho     Mercado      Barra/       Campo  Shoppings:      Hotéis      Outro:       Total  

                                                    Modelo      ondina     Grande/   Iguatemi/                El evador             

                                                                         Av. Sete/       Barra                Lacerda/             

                                                                            Carlos                            internet             

_____________________________________________________________________________________________________________________________ _____  

Ótimo            17.6%       33.3%       50.0%       46.7%       46.3%       21.1%       16.7%       37.5%      100.0%       32.1%  

Bom              80.9%       50.0%       50.0%       46.7%       51.2%       78.9%       66.7%       50.0%          0%       64.7%  

Regular           1.5%       16.7%          0%        6.7%        2.4%          0%       16.7%        12.5%          0%        3.2%  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ _____  

Nº de entrevistas  68           6          34          15          41          19           6           8           1          190  

                  35.8%        3.2%       17.9%        7.9%       21.6%       10.0%        3.2%        4.2%        0.5%      100.0%  

_________________________________________________________________________________ _________________________________________________  

     Media         4.2         4.2         4.5         4.4         4.4         4.2           4         4.3           5         4.3   

Erro padr.         0.4         0.8         0.5         0.6         0.5         0.4         0.6         0.7           0         0.5  
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  5.5. Instalações 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             47          24.6  

Bom              129          67 .5  

Regular           11           5.8  

Ruim               1           0.5  

Péssimo            3           1.6  

__________________________________  

Nº de entrevistas 191        100.0  

__________________________________  

     Media       4.1  

Erro padr.       0.7  

 
5.1. Em que localidade? 
  
5.5. Instalações 
  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ _____  

             Aeroporto  Rodoviária  Pelourinho     Mercado      Barra/       Cam po  Shoppings:      Hotéis      Outro:       Total  

                                                    Modelo      ondina     Grande/   Iguatemi/                Elevador             

                                                                         Av. Sete/       Barra                Lacerda/             

                                                                            Carlos                            internet             

____________________________________________________________________ ______________________________________________________________  

Ótimo            17.6%       16.7%       38.2%       33.3%       31.7%       21.1%          0%       37.5%          0%       24.6%  

Bom              76.5%       66.7%       58.8%       46.7%       61.0%       78.9%       66.7%       50.0%       50.0%       67.5%  

Regular           4.4%       16.7%        2.9%       13.3%        7.3%          0%       16.7%       12.5%          0%        5.8% 

Ruim                0%          0%          0%          0%          0%          0%          0%          0%       50.0%        0.5%  

Péssimo           1.5%          0%          0%        6.7%          0%          0%       16.7%          0%          0%        1.6% 

__________________________________________________ ________________________________________________________________________________  

Nº de entrevistas   68           6          34          15          41          19           6           8           2          191  

                  35.6%        3.1%       17 .8%        7.9%       21.5%        9.9%        3.1%        4.2%        1.0%      100.0%  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ _____  

     Media         4.1           4         4.4           4         4.2         4.2         3.3         4.3           3         4.1  

Erro padr.         0.6         0.6         0.5         1.1         0.6         0.4         1.2         0.7         1.4         0.7  
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 6. Utilizou o Disque Bahia Turismo? 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Sim               29           2.4  

Não             1196          97.6  

__________________________________  

Nº de entrevistas 1225       100. 0 

__________________________________  

 

  6.1. O atendimento correspondeu as suas expectativas? 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Sim               24           2.0  

Não                5            0.4  

NSA             1196          97.6  

__________________________________  

Nº de entrevistas 1225       100.0  

__________________________________  

 

 

Base reduzida 
 
  6.1. O atendimento correspondeu as suas expectativas? 
  

__________________________ ________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Sim               24          82.8  

Não                5          17.2  

__________________________________  

Nº de entrevistas 29         100.0  

__________________________________  

 

 

 

  7. Consultou o portal www.bahia.com.br? 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Sim              173          14.1  

Não             1052          85.9  

__________________________________  

Nº de entrevistas 1225       100.0  

__________________________________  

 

 

  7.1. Você encontrou as informações que procurava com facilidade? 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Sim              165          13.5  

Não                8           0.7  

NSA             1052          85.9  

__________________________________  

Nº de entrevistas 1225       100.0  

__________________________________  
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Base reduzida 
 
  7.1. Você encontrou as informações que procurava com facilidade? 
 

____________________________ _____ _ 

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Sim              165          95.4  

Não                8           4.6  

__________________________________  

Nº de entrevistas  173        100.0  

__________________________________  

 

 

 

Classifique os serviços do portal de acordo com a legenda a seguir: 
 

5 = Ótimo 4 = Bom 3 = Regular 2 = Ruim 1= Péssimo 0= Não sabe 
 

  7.2. Processo de busca das informações 
  

________________________ __________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             39          22.5  

Bom              112          64.7  

Regular           19          11.0  

Ruim               1           0.6  

Péssimo            2           1.2  

__________________________________  

Nº de entrevistas 173        100.0  

__________________________________  

     Media       4.1  

Erro padr.       0.7  

 

  7.3. Conteúdo das informações 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

____ ______________________________  

Ótimo             34          19.7  

Bom              117          67.6  

Regular           21          12.1  

Péssimo            1           0.6  

__________________________________  

Nº de entrevistas 173        100.0  

_______________ ___________________  

     Media       4.1  

Erro padr.       0.6  

 

  7.4. Comunicação visual 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             46          26.6  

Bom              102          59.0  

Regular           23          13.3  

Péssimo            2           1.2  

__________________________________  

Nº de entrevistas 173        100.0  

__________________________________  

     Media       4.1  

Erro padr.       0.7
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  16. Utilizou os serviços dos monitores / guias do carnaval? 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Sim              139          11.3  

Não             1086          88.7  

__________________________________  

Nº de entr evistas 1225       100.0  

__________________________________  

 

 

  16.1. Como avalia o atendimento? 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             38          27.9  

Bom               85          62.5  

Regular           10           7.4  

Ruim               1           0.7  

Péssimo            2           1.5  

__________________________________  

Nº de entrevistas 136        100.0  

__________________________________  

     Media       4.1  

Erro pa dr.       0.7  

 

 

 

 

OUTROS SERVIÇOS 
 

  8. Utilizou serviços de táxi? 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Sim              720          58.8  

Não              505          41.2  

____________ ______________________  

Nº de entrevistas 1225       100.0  

__________________________________  

 

 

  8.1 Como avalia o atendimento? 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo            139          19.3  

Bom              381          53.0  

Regular          124          17.2  

Ruim              22           3.1  

Péssimo           53           7.4  

__________________________________  

Nº de entrevistas 719        100.0  

________________________________ __ 

     Media       3.7  

Erro padr.         1  
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  8.2 Como avalia os preços praticados pelos taxistas? 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Baixos            14           1.1  

Normais          403          32.9  

Elevados         303          24.7  

NSA              505          41.2  

__________________________________  

Nº de entrevistas 1225       100.0  

__________________________________  

 

 

Base reduzida 
 

  8.2 Como avalia os preços praticados pelos taxistas? 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Baixos            14           1.9  

Normais          403          56.0  

Elevados         303          42.1  

____________________________ ______  

Nº de entrevistas 720        100.0  

__________________________________  

 

 

 

  9. Utilizou os serviços da Polícia Militar? 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Sim              131          10.7  

Não             1094          89.3  

__________________________________  

Nº de entrevistas 1225       100.0  

__________________________________  

 

 

  9.1 Como avalia o atendimento? 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentu al  

__________________________________  

Ótimo             43          33.1  

Bom               62          47.7  

Regular           12           9.2  

Ruim               3           2.3  

Péssimo           10           7.7  

__________________________________  

Nº de en trevistas 130        100.0  

__________________________________  

     Media         4  

Erro padr.       1.1  
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ALIMENTAÇÃO E BEBIDAS 
 

  10. Frequentou praia recentemente em Salvador? 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

______ ____________________________  

Sim              583          47.6  

Não              642          52.4  

__________________________________  

Nº de entrevistas 1225       100.0  

__________________________________  

 

  10.1. Você alugou mesa/cadeira e/ou sombreiro na praia? 
  

________________________________________________  

                         Respostas    Percentual  

________________________________________________  

Sim                            302          24.7  

Não                            281          22.9  

NSA- Não frequentou praia       642          52.4  

________________________________________________  

Nº de entrevistas             1225         100.0  

________________________________________________  

 

 

Base reduzida 
 

  10.1. Você alugou mesa/cadeira e/ou sombreiro na praia? 
  

________________________________________________  

                         Respostas    Percentual  

________________________________________________  

Sim                            302          51.8  

Não                            281          4 8.2  

________________________________________________  

Nº de entrevistas              583         100.0  

________________________________________________  

 

  10.2. Você comprou alimentos e/ou bebidas na praia? 
  

____________________________________  

             Respostas    Percentual  

____________________________________  

Bebida             487          39.8  

Comida             317          25.9  

Não consumiu        82           6.7  

NSA                642          52.4  

____________________________________  

Nº de en trevistas 1225  

____________________________________  

 

Base reduzida 
 

  10.2. Você comprou alimentos e/ou bebidas na praia? 
  

____________________________________  

             Respostas    Percentual  

____________________________________  

Bebida             48 7          83.5  

Comida             317          54.4  

Não consumiu        82          14.1  

____________________________________  

Nº de entrevistas  583  

____________________________________  
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  10.3. De maneira geral, o que achou dos serviços utilizados na praia? 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             60          11.7  

Bom              244          47.5  

Regular          105          20.4  

Ruim              57          11.1  

Péss imo           48           9.3  

__________________________________  

Nº de entrevistas 514        100.0  

__________________________________  

     Media       3.4  

Erro padr.       1.1  

 

  10.4. Por quê? 
  

__________________________________________________________ ___________________________________________________________________________________  

                                                                                                                      Respostas    Percentual  

______________________________ _______________________________________________________________________________________________________________  

O atendimento e bom/rápido/educado/atencioso/prestativo/simpáticos/alegres/são receptivos/eficientes/gentil/ótimo           2 80          22.9  

Não tem infra estrutura/não tem banheiro/chuveiro/cadeira/sombreiro                                                          62            5.1  

As bebidas geladas/cerveja/água de coco/suco/tinha opção de bebidas                                                          60           4.9  

Atendimento demorado/ruim/mal educados/sem profissionalismo/insistentes/não sabem atender/desordenados                       59           4.8  

As praias sujas/cheias de lixo/falta higiene/água suja/banheiro sujo/mesas sujas/desorga nizado                               44           3.6  

Não tem barracas/não tem conforto/estrutura p/ atendimento/não tem como fazer comida/não tem garçom p/ atender               44           3.6  

A comida gostosa/saborosa/bom tempero/quente/alimentos fresc os/bem conservados/tinha variedade                               43           3.5  

Os preços caros/abusivos/cobraram muito caro a bebida/aluguel de mesas/cadeiras/sombreiros/cobram mais caro ao turist a       42           3.4  

O preço bom/ barato/ razoável/nã o cobraram caro pelo alugue de mesas/cadeiras/sombreiro                                      29           2.4  

O local era limpo/organizado/praia limpa/alimentos limpos/sem lixo/ambulantes limpos                                         25           2.0  

As b ebidas quentes/cerveja                                                                                                   15           1.2  

Falta de higiene dos alimentos/vendem comida ruim/estragada/fria/exposta ao sol/sem qualidade/falta higiene dos ambul antes   14           1.1  

Outros:                                                                                                                      11           0.9  

Não tem lugar para sentar/mesas e cadeiras são alugadas/tem que pagar para sentar/tem que pagar pelo banheiro                10           0.8  

Falta opções de alimentos e bebidas                                                                                           9           0.7  

A praia que fui tinha barraca/boa estrutura para atender o cli ente/comodidade                                                 8           0.7  

Mais espaço na praia/praia vazia/sem polução/sem barracas                                                                     8           0.7  

Falta de segurança/falta policiame nto                                                                                         4           0.3  

Não sei                                                                                                                       3           0.2  

NSA- Não freqüentou praia/não consumiu nada                                                                                  708          57.8  

________________________________________________________________________________________________________________________ _____________________  

Nº de entrevistas                                                                                                          1225  

__________________________________________________________________________________________________________ ___________________________________  
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10.3. De maneira geral, o que achou dos serviços utilizados na praia? 
  
10.4. Por quê? 
  
_____________________________________________________________________________________________________________________________ ____ ____________________________________________  

                                                                                                                         Ótimo     Bom     Regular     Ruim  Péssimo    Total  

_____________________________________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ ___________  

O local era limpo/organizado/praia limpa/alimentos limpos/sem lixo/ambulantes limpos                                      8.3%    7.4%        1.9%       0%       0%     4.9%  

Atendimento demorado/ruim/mal educados/sem profissionalismo/insistentes/não sabem atender/desordenados                      0 %      0%       34.3%    28.1%    14.6%    11.5%  

Não tem barracas/não tem co nforto/estrutura p/ atendimento/não tem como fazer comida/não tem garçom p/ atender              0%      0%       12.4%    19 .3%    41.7%     8.6%  

Falta de higiene dos alimentos/vendem comida ruim/estragada/fria/exposta ao sol/sem qualidade/falta higiene d os ambulantes  0%      0%        9.5%     3.5%     4.2%     2.7%  

O atendimento e bom/rápido/educado/atencioso/prestativo/simpáticos/alegres/são receptivos/eficientes/gentil/ótimo        98.3 %   75.4%       35.2%       0%       0%    54.5%  

Os preços caros/a busivos/cobraram muito caro a bebida/aluguel de mesas/cadeiras/sombreiros/cobram mais caro ao turista      0%      0%       1 7.1%    29.8%    14.6%     8.2%  

Não tem infra estrutura/não tem banheiro/chuveiro/cadeira/sombreiro                                                         0%      0%       23.8%    22.8%    50.0%    12.1%  

A comida gostosa/saborosa/bom tempero/quente/alimentos frescos/bem conservados/tinha variedade                            6.7 %   14.3%        3.8%       0%       0%     8.4%  

O preço  bom/ barato/ razoável/não cobraram caro pelo alugue de mesas/cadeiras/sombreiro                                   5.0%    8.6 %        4.8%       0%       0%     5.6%  

As bebidas geladas/cerveja/água de coco/suco/tinha opção de bebidas                                                       8.3%   19.7%        6.7%       0%       0%    11.7%  

Mais espaço na praia/praia vazia/sem polução/sem barracas                                                                   0 %    1.2%        4.8%       0%       0%     1. 6% 

As bebidas quentes/cerveja                                                                                                  0 %      0%        2.9%    15.8%     6.3%     2.9%  

Falta de segurança/falta policiamento                                                                                       0%      0%        1.0%     5.3%       0%     0.8%  

A praia que fui tinha barraca/boa estrutura para atender o cliente/comodidade                                             1.7 %      0%        6.7%       0%       0%     1.6%  

As praias sujas/cheias de lixo/falta higiene/água suja/banheiro sujo/mesas sujas/desorganizado                              0 %      0%       18.1%    19.3%    29.2%     8.6%  

Falta opções de alimentos e bebidas                                                                                         0%      0%        3.8%     5.3%     4.2%     1.8%  

Não tem lugar para sentar/mesas e cadeiras são alugadas/tem que pagar para sentar/tem que pagar pelo banheiro               0 %      0%        5.7%     3.5%     4.2%     1.9%  

Outros:                                                                                                                   1.7 %    1.2%        5.7%     1.8%       0%     2.1%  

___________________________________________________________ __________________________________________________________________________________________________________________  

Nº de entrevistas                                                                                                           6 0     244         105       57       48      514  

                                                                                                                         11.7%   47.5%       20.4%    11.1%     9.3%   100.0%  

_________________________________________________ ____________________________________________________________________________________________________________________________  
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Como avalia os serviços da baiana de acarajé de acordo com esta escala: 
 

5 = Ótimo 4 = Bom 3 = Regular 2 = Ruim 1= Péssimo 0= Não sabe 
 

 

  11. Já provou dos quitutes da baiana de acarajé? 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Sim              640          52.2  

Não              585          47.8  

_______________ ___________________  

Nº de entrevistas 1225       100.0  

__________________________________  

 

  11.1. Atendimento 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo            173          27.1  

Bom              414          64.8  

Regular           40           6.3  

Ruim               6           0.9  

Péssimo            6           0.9  

__________________________________  

Nº de entrevistas 639        100.0  

__________________________________  

     Media       4.2  

Erro padr.       0.7  

 

  11.2. Iguarias 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo            159          25.0  

Bom              423          66.4  

Regular           43           6. 8 

Ruim               8           1.3  

Péssimo            4           0.6  

__________________________________  

Nº de entrevistas 637        100.0  

__________________________________  

     Media       4.1  

Erro padr.       0.6  

 

  11.3. Higiene 
  

__________________ ________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             90          14.2  

Bom              406          64.0  

Regular          106          16.7  

Ruim              13           2.1  

Péssimo           19           3.0  

__________________________________  

Nº de entrevistas 634        100.0  

__________________________________  

     Media       3.8  

Erro padr.       0.8  
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  11.4. Preços 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

_____________ _____________________  

Ótimo             45           7.0  

Bom              377          59.0  

Regular          146          22.8  

Ruim              43           6.7  

Péssimo           28           4.4  

__________________________________  

Nº de entrevistas 639        100.0  

__________________________________  

     Media       3.6  

Erro padr.       0.9  

 

 

  12. Utilizou os serviços dos vendedores ambulantes? 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Sim              967          78.9  

Não              258          21.1  

__________________________________  

Nº de entrevistas 1225       100.0  

__________________________________  

 

 

Classifique os serviços dos vendedores ambulantes de acordo com a legenda a seguir: 
 

5 = Ótimo 4 = Bom 3 = Regular 2 = Ruim 1= Péssimo 0= Não sabe 
 

  12.1. Abordagem 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo            130          13.5  

Bom              639          6 6.3  

Regular          157          16.3  

Ruim              22           2.3  

Péssimo           16           1.7  

__________________________________  

Nº de entrevistas 964        100.0  

__________________________________  

     Media       3.9  

Erro padr.       0.7  

 

  12.2. Atendimento 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo            130          13.4  

Bom              671          69.4  

Regular          139          14.4  

Ruim              16           1.7  

Péssimo           11           1.1  

__________________________________  

Nº de entrevistas 967        100.0  

__________________________________  

     Media       3.9  

Erro padr.       0.7  
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  12.3. Higiene 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             58           6.0  

Bom              442          45.9  

Regular          320          33.2  

Ruim              78           8.1  

Péssimo           65           6.7  

__________________ ________________  

Nº de entrevistas 963        100.0  

__________________________________  

     Media       3.4  

Erro padr.         1  

 

  12.4. Preços 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótim o             99          10.2  

Bom              618          63.9  

Regular          179          18.5  

Ruim              36           3.7  

Péssimo           35           3.6  

__________________________________  

Nº de entrevistas 967        100.0  

_______________ ___________________  

     Media       3.7  

Erro padr.       0.8  

 

  13. Frequentou algum bar? 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Sim              486          39.7  

Não              739          60.3  

__________________________________  

Nº de entrevistas 1225       100.0  

__________________________________  

 

 

Classifique os serviços dos bares de acordo com a escala: 
 

5 = Ótimo 4 = Bom 3 = Regular 2 = Ruim 1= Péssimo 0= Não sabe 
 

  13.1. Atendimento 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             91          18.8  

Bom              309          63.7  

Regular           58          12.0  

Ruim              11           2.3  

Péssimo           16           3.3  

__________________________________  

Nº de entrevistas 485        100.0  

__________________________________  

     Media       3.9  

Erro padr.       0.8  
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  13.2. Limpeza 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             69          14.2  

Bom              309          63.7  

Regular           90          18.6  

Ruim               7           1.4  

Péssimo           10           2.1  

_________________________________ _ 

Nº de entrevistas 485        100.0  

__________________________________  

     Media       3.9  

Erro padr.       0.7  

 

  13.3. Alimentos 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             80          17.3  

Bom              322          69.5  

Regular           52          11.2  

Ruim               5           1.1  

Péssimo            4           0.9  

__________________________________  

Nº de entrevistas 463        100.0  

___________________________ _______  

     Media         4  

Erro padr.       0.6  

 

 

  13.4. Bebidas 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             95          19.7  

Bom              353          73.1  

Regular           29           6.0  

Ruim               2           0.4  

Péssimo            4           0.8  

__________________________________  

Nº de entrevistas 483        100.0  

__________________________________  

     Media       4.1  

Erro padr.       0.6  

 

  13.5. Preços 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             33           6.8  

Bom              248          51.2  

Regular          151          31.2  

Ruim              30           6.2  

Péssimo           22           4.5  

__________________________________  

Nº de entrevistas 484        100.0  

__________________________________  

     Media       3.5  

Erro padr.       0.9  
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  13.6. Infraestrutura 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             66          13.6  

Bom              302          62.4  

Regular           94          19.4  

Ruim              16           3.3  

Péssimo            6           1.2  

________________________________ __ 

Nº de entrevistas 484        100.0  

__________________________________  

     Media       3.8  

Erro padr.       0.7  

 

 

Classifique os serviços dos restaurantes de acordo com a escala: 
 

5 = Ótimo 4 = Bom 3 = Regular 2 = Ruim 1= Péssimo 0= Não sabe 
 

  14. Frequentou algum restaurante? 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Sim              655          53.5  

Não              570          46.5  

__________________________________  

Nº de entrevistas  1225       100.0  

__________________________________  

 

  14.1. Atendimento 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo            164          25.1  

Bom              401          61.4  

Regul ar           72          11.0  

Ruim               7           1.1  

Péssimo            9           1.4  

__________________________________  

Nº de entrevistas 653        100.0  

__________________________________  

     Media       4.1  

Erro padr.       0.7  

 

  14.2. Limpeza 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo            162          24.8  

Bom              422          64.5  

Regular           59           9.0  

Ruim               7           1.1  

Péssimo            4           0.6  

__________________________________  

Nº de entrevistas 654        100.0  

__________________________________  

     Media       4.1  

Erro padr.       0.7  
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  14.3. Alimentos 
  

__________________________________  

           Respos tas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo            194          29.8  

Bom              401          61.5  

Regular           49           7.5  

Ruim               6           0.9  

Péssimo            2           0.3  

____________________________ ______  

Nº de entrevistas 652        100.0  

__________________________________  

     Media       4.2  

Erro padr.       0.6  

 

  14.4. Bebidas 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo            182          27.9  

Bom              428          65.6  

Regular           39           6.0  

Ruim               2           0.3  

Péssimo            1           0.2  

__________________________________  

Nº de entrevistas 652        100.0  

________________________ __________  

     Media       4.2  

Erro padr.       0.6  

 

  14.5. Preços 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             74          11.3  

Bom              326          49.9  

Regular          188          28.8  

Ruim              43           6.6  

Péssimo           22           3.4  

__________________________________  

Nº de entrevistas 653        100.0  

__________________________________  

     Media       3.6  

Erro padr.       0.9  

 

  14.6. Infraestrutura 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo            140          21.4  

Bom              423          64.8  

Regular           77          11.8  

Ruim              10           1.5  

Péssimo            3           0.5  

__________________________________  

Nº de entrevistas 653        100.0  

__________________________________  

     Media       4.1  

Erro padr.       0.7  
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  15. Adquiriu ou observou as peças de artesanato? 
  

_________________ _________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Sim              310          25.3  

Não              915          74.7  

__________________________________  

Nº de entrevistas 1225       100.0  

____________________________ ______  

 

 

 

Classifique o artesanato de acordo com a legenda a seguir: 
 

5 = Ótimo 4 = Bom 3 = Regular 2 = Ruim 1= Péssimo 0= Não sabe 
 

  15.1. Qualidade 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

________________________________ __ 

Ótimo            103          33.3  

Bom              184          59.5  

Regular           21           6.8  

Ruim               1           0.3  

__________________________________  

Nº de entrevistas 309        100.0  

__________________________________  

     Media       4.3  

Erro padr.       0.6  

 

  15.2. Criatividade 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo            141          45.5  

Bom              153          49.4  

Regular           16           5.2  

__________________________________  

Nº de entrevistas 310        100.0  

__________________________________  

     Media       4.4  

Erro padr.       0.6  

 

  15.3. Diversidade 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

____ ______________________________  

Ótimo            130          41.9  

Bom              149          48.1  

Regular           29           9.4  

Ruim               2           0.6  

__________________________________  

Nº de entrevistas 310        100.0  

_______________ ___________________  

     Media       4.3  

Erro padr.       0.7  
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  15.4. Preços 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             47          15.6  

Bom              145          48.0  

Regular           90          29.8  

Ruim               9           3.0  

Péssimo           11           3.6  

__________________________________  

Nº de entrevistas 302        100.0  

__________________________________  

     Media       3.7  

Erro padr.       0.9  

 

 

 

 

INFRAESTRUTURA TURÍSTICA 
 

  17. Sinalização turística 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo            145          12.3  

Bom              619          52.6  

Regular          284          24.1  

Ruim              59           5.0  

Péssimo           69           5.9  

__________________________________  

Nº de entrevistas 1176       100.0  

__________________________________  

     Media       3.6  

Erro padr.         1  

 

 

1.2.1. Estado: 
  
17. Sinalização turística 
  

______________________________________________________________________  

                 Bahia     Estados      Outros  Estrangeir o      Total  

                           do Sul/     Estados                         

                           Sudeste                                     

______________________________________________________________________  

Ótimo            13.1%       10.0%       16.6%        7.5%       12.3%  

Bom              52.6%       54.6%       47.6%       57.0%       52 .6% 

Regular          23.7%       22.6%       26.2%       28.0%       24.1%  

Ruim              3.7%        7.4%        3.1%        6.5%        5.0%  

Péssimo           6.9%        5.4%        6.6%        1.1%        5.9%  

_______________________________________ _______________________________  

Nº de entrevistas  464         390         229          93        1176  

                  39.5%       33.2%       19.5%        7.9%      100.0  

______________________________________________________________________  

     Media         3.6         3.6         3.6         3.6         3.6  

Erro padr.           1           1           1         0.8           1  
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  18. Serviços Médicos 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

_________________________ _________  

Ótimo             42          20.6  

Bom               88          43.1  

Regular           47          23.0  

Ruim              13           6.4  

Péssimo           14           6.9  

__________________________________  

Nº de entrevistas 204        100.0  

__________________________________  

     Media       3.6  

Erro padr.       1.1  
 

1.2.1. Estado: 
  

18. Serviços Médicos 
 

______________________________________________________________________  

                 Bahia     Estados      Outros  Estrangeir o      Tota l  

                           do Sul/     Estados                         

                           Sudeste                                     

______________________________________________________________________  

Ótimo            21.7%       15.7%       25.6%       12.5%       20.6%  

Bom              35.8%       56.9%       41.0%       62.5%       43.1%  

Regular          30.2%        9.8%       23.1%       12.5%       23.0%  

Ruim              6.6%        7.8%        5.1%          0%        6.4%  

Péssimo           5.7%        9.8%        5.1%       12.5%        6.9%  

______________________________________________________________________  

Nº de entrevistas  106          51          39           8         204  

                  52.0%       25.0%       19.1%        3 .9%      100.0  

______________________________________________________________________  

     Media         3.6         3.6         3.8         3.6         3.6  

Erro padr.         1.1         1.2         1.1         1.2         1.1  

 

  19. Comunicação (correio/telefone/Internet) 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo            100          13.0  

Bom              452          58.6  

Regular          129          16.7  

Ruim              41           5.3  

Péssimo           49           6.4  

__________________________________  

Nº de entrevistas 771        100.0  

__________________________________  

     Media       3.7  

Erro padr.         1  

 

1.2.1. Estado: 
  
19. Comunicação (correio/telefone/Internet) 
 

______________________________________________________________________  

                 Bahia     Estados      Outros  Estrangeir o      Total  

                           do Sul/     Estados                         

                           Sudeste                                     

______________________________________________________________________  

Ótimo            12.1%       11.3%       21.7%        5.5%       13.0%  

Bom              60.3%       58.3%       52.2%       64.4%       58.6%  

Regular          16.4%       16.5%       15.2%       21.9%       16.7%  

Ruim              5.2%        6.1%        4.3%        5.5%        5.3%  

Péssimo           6.1%        7.8%        6.5%        2.7%        6.4%  

___________________________________________________________ ___________  

Nº de entrevistas  330         230         138          73         771  

                  42.8%       29.8%       17.9%        9.5%     100.0%  

______________________________________________________________________  

     Media         3.7         3.6         3.8         3.6         3.7  

Erro padr.           1           1           1         0.8           1  
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  20. Segurança pública 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo            177          14.7  

Bom              691          57.6  

Regular          219          18.2  

Ruim              45           3.7  

Péssimo           68           5.7  

__________________________________  

Nº de entrevistas 1200       100.0  

_______________________ ___________  

     Media       3.7  

Erro padr.         1  

1.2.1. Estado: 
  
20. Segurança pública 
  

______________________________________________________________________  

                 Bahia     Estados      Outros  Estrangeir       Total  

                           do Sul/     Estados           o             

                           Sudeste                                     

______________________________________________________________________  

Ótimo            13.1%       14.6%       20.0%       11.5%       14.7%  

Bom              53.6%       60.6%       58.2%       63.5%       57.6%  

Regular          22.5%       17.3%       12.9%       13.5%       18.2%  

Ruim              4.4%        2.3%        3.6%        7.3%        3.7%  

Péssimo           6.4%        5.3%         5.3%        4.2%        5.7%  

______________________________________________________________________  

Nº de entrevistas  481         398         225          96        1200  

                  40.1%       33.2%       18.8%        8.0%     100.0%  

______ ________________________________________________________________  

     Media         3.6         3.8         3.8         3.7         3.7  

Erro padr.           1         0.9           1         0.9           1  

 

  21. Limpeza pública 
  

________________________ __________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             64           5.2  

Bom              434          35.5  

Regular          387          31.7  

Ruim             157          12.8  

Péssimo          180          14.7  

__________________________________  

Nº de entrevistas 1222       100.0  

__________________________________  

     Media         3  

Erro padr.       1.1  

 

1.2.1. Estado: 
 
21. Limpeza pública 
  

______________________________________________________________________  

                 Bahia     Estados      Outros  Estrangeir       Total  

                           do Sul/     Estados           o             

                           Sudeste                                     

__________________________________________ ____________________________  

Ótimo             5.8%        3.7%        7.7%        3.0%        5.2%  

Bom              33.7%       35.5%       40.8%       32.3%       35.5%  

Regular          31.6%       32.3%       27.5%       39.4%       31.7%  

Ruim             12.6%       14.3%        9.4%       16.2%       12.8%  

Péssimo          16.3%       14.3%       14.6%        9.1%       14.7%  

______________________________________________________________________  

Nº de entrevistas  484         406         233          9 9        1222  

                  39.6%       33.2%       19.1%        8.1%      100.0  

______________________________________________________________________  

     Media           3           3         3.2           3           3  

Erro padr.         1.2         1.1         1.2           1         1.1  
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  22. Transporte urbano 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             57           8.0  

Bom              291          40.6  

Regular          168          23.5  

Ruim              88          12.3  

Péssimo          112          15.6  

__________________________________  

Nº de entrevistas 716        100.0  

__________________________________  

     Media       3.1  

Erro padr.       1.2  

 

1.2.1. Estado: 
  
22. Transporte urbano 
  

______________________________________________________________________  

                 Bahia     Estados      Outros  Estrangeir       Total  

                           do Sul/     Estados           o             

                           Sudeste                                     

______________________________________________________________________  

Ótimo             5.1%        7.1%       13.7%       18.4%        8.0%  

Bom              42.8%       39.6%       35.9%       40.8%       40.6%  

Regular          20.7%       26.4%       25.6%       26.5%       23.5%  

Ruim             11.9%       15.2%       10.3%        8.2%       12.3%  

Péssimo          19.5%       11.7%       14.5%        6.1%       15.6%  

_______________________________ _______________________________________  

Nº de entrevistas  353         197         117          49         716  

                  49.3%       27.5%       16.3%        6.8%     100.0%  

______________________________________________________________________  

     Media           3         3.2         3.2         3.6         3.1  

Erro padr.         1.2         1.1         1.2         1.1         1.2  

 

  23. Terminal marítimo 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

____________________ ______________  

Ótimo             25           7.9  

Bom              152          48.3  

Regular           79          25.1  

Ruim              30           9.5  

Péssimo           29           9.2  

__________________________________  

Nº de entrevistas 315        10 0.0  

__________________________________  

     Media       3.4  

Erro padr.       1.1  

1.2.1. Estado: 
  
23. Terminal marítimo 
  

______________________________________________________________________  

                 Bahia     Estados      Outros  Estrangeir       Total  

                           do Sul/     Estados           o             

                           Sudeste                                     

______________________________________________________________________  

Ótimo             6.5%        8.0%       15.4%        6.1%        7.9%  

Bom              37.5%       64.0%       51.3%       63.6%       48.3%  

Regular          31.5%       10.7%       20.5%       30.3%       25.1%  

Ruim             13.1%       10.7%          0%          0%        9.5%  

Péssimo           11.3%        6.7%       12.8%          0%        9.2%  

______________________________________________________________________  

Nº de entrevistas  168          75          39          33         315  

                  53.3%       23.8%       12.4%       10.5%     100.0%  

______________________________________________________________________  

     Media         3.1         3.6         3.6         3.8         3.4  

Erro padr.         1.1           1         1.2         0.6         1.1  
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 24. Terminal rodoviário 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             41          10.4  

Bom              226          57.4  

Regular           84          21.3  

Ruim              19           4.8  

Péss imo           24           6.1  

__________________________________  

Nº de entrevistas 394        100.0  

__________________________________  

     Media       3.6  

Erro padr.         1  

 

1.2.1. Estado: 
 

24. Terminal rodoviário 
  

___________________________________ ___________________________________  

                 Bahia     Estados      Outros  Estrangeir       Total  

                           do Sul/     Estados           o             

                           Sudeste                                     

_______ _______________________________________________________________  

Ótimo             9.1%        6.8%       17.0%       17.6%       10.4%  

Bom              61.8%       50.8%       44.7%       52.9%       57.4%  

Regular          20.9%       23.7%       21.3%       20.6%       21.3%  

Ruim              2.8%       10.2%        8.5%        5.9%        4.8%  

Péssimo           5.5%        8.5%        8.5%        2.9%        6.1%  

______________________________________________________________________  

Nº de entrevistas  254           59          47          34         394  

                  64.5%       15.0%       11.9%        8.6%     100.0%  

______________________________________________________________________  

     Media         3.7         3.4         3.5         3.8         3.6  

Erro padr.         0.9           1         1.1         0.9           1  

 
  25. Aeroporto 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo            155          20.7  

Bom              474           63.2  

Regular          101          13.5  

Ruim              10           1.3  

Péssimo           10           1.3  

__________________________________  

Nº de entrevistas 750        100.0  

__________________________________  

     Media         4  

Erro padr.        0.7  

 

1.2.1. Estado: 
  
25. Aeroporto 
  

______________________________________________________________________  

                 Bahia     Estados      Outros  Estrangeir       Total  

                           do Sul/     Estados           o             

                           Sudeste                                     

______________________________________________________________________  

Ótimo            17.0%       20.1%       25.8%       17.0%       20.7%  

Bom              54.7%       64.8%       62.4%       68.2%       63.2%  

Regular          24.5%       13.0%        9.0%       11.4%       13.5%  

Ruim              1.9%        0.8%        1.1%        3.4%        1.3%  

Péssimo           1.9%        1.3%        1.7%          0%        1.3%  

_____________ _________________________________________________________  

Nº de entrevistas  106         378         178          88         750  

                  14.1%       50.4%       23.7%       11.7%     100.0%  

________________________________________________________ ______________  

     Media         3.8           4         4.1           4           4  

Erro padr.         0.8         0.7         0.7         0.7         0.7  
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 26. Comércio / Compras 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             98          12.5  

Bom              507          64.9  

Regular          149          19.1  

Ruim              11           1.4  

Péssimo           16           2.0  

__________________________________  

Nº de entrev istas 781        100.0  

__________________________________  

     Media       3.8  

Erro padr.       0.7  

 
1.2.1. Estado: 
  
26. Comércio / Compras 
  

______________________________________________________________________  

                 Bahia     Estados      Ou tros  Estrangeir       Total  

                           do Sul/     Estados           o             

                           Sudeste                                     

______________________________________________________________________  

Ótimo            10.4%       10.9%       22.2%        7.8%       12.5%  

Bom              62.7%       69.4%       59.7%       68.8%       64.9%  

Regular          23.7%       15.8%       14.6%       20.3%       19.1%  

Ruim              1.0%        1.9%        1.4%        1.6 %        1.4%  

Péssimo           2.3%        1.9%        2.1%        1.6%        2.0%  

______________________________________________________________________  

Nº de entrevistas  308         265         144          64         781  

                  39.4%       33.9%       18.4%        8.2%     100.0%  

______________________________________________________________________  

     Media         3.8         3.9           4         3.8         3.8  

Erro padr.         0.7         0.7         0.8         0.7         0.7  

 

  27. Sanitários públicos 
  

__________________________________  

           Respostas    Percentual  

__________________________________  

Ótimo             34           4.3  

Bom              172          21.6  

Regular          189          23.8  

Ruim             1 32          16.6  

Péssimo          268          33.7  

__________________________________  

Nº de entrevistas 795        100.0  

__________________________________  

     Media       2.5  

Erro padr.       1.3  

 

1.2.1. Estado: 
 

27. Sanitários públicos 
  

______________ ________________________________________________________  

                 Bahia     Estados      Outros  Estrangeir       Total  

                           do Sul/     Estados           o             

                           Sudeste                                     

______________________________________________________________________  

Ótimo             4.9%        2.0%        7.0%        3.4%        4.3%  

Bom              18.0%       25.6%       18.3%       33.9%       21.6%  

Regular          20.6%       24.8%       27.5%       28.8%       23.8%  

Ruim             12.2%       20.0%       19.7%       20.3%       16.6%  

Péssimo          44.2%       27.6%       27.5%       13.6%       33.7%  

______________________________________________________________________  

Nº de entrevistas  344         250         142          59         795  

                  43.3%       31.4%       17.9%        7.4%     100.0%  

______________________________________________________________________  

     Media         2.3         2.5         2 .6         2.9         2.5  

Erro padr.         1.3         1.2         1.3         1.1         1.3  
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  28. Citar os serviços que mais lhe agradaram. 
  

___________________________________________________________________________________________________________ ___________________  

                                                                                                       Respostas    Percentual  

_____________________________________________________________________________________________________________ _________________  

O serviço de segurança foi bom/rápido/policiais sempre presente s nas ruas/policiais educados                 144          11.8  

O serviço dos bares/restaurantes e hotéis: bom atendimento/gentil/rápido/educado/garçons uniformizados       12 7          10.4  

A abordagem dos ambulantes/alegres/gentis/criativos na hora de vender/bebida gelada e mais barata             87           7. 1 

A comida dos restaurantes/bares/hotéis: boa comida/bom sabor/diversificada/de qualidade                       67           5.5  

O serviço de táxi/motoristas educados/comunicativos/mostraram os pontos turísticos                            65           5. 3 

O serviço de informação ao turista/os guias educados/dão orientação correta e precisa/boa sinalização         56           4.6  

O bom atendimento nos hotéis/pousadas/apart hotel/educados/atenciosos/simpáticos/prestativos                  55           4. 5 

O bom atendimento nas praias/os quiosques/fui bem atendida/com educação/sempre simpáticos                     34           2.8  

O transporte urbano bom/não demorou/ônibus limpos/motoristas educados/deu informação correta                  33           2. 7 

Atendimento educado no Aeroporto/estruturado para receber o turista                                           33           2.7  

A limpeza das ruas/a cidade está mais limpa/esse ano está melhor/garis lavam as ruas mais cedo                20           1. 6 

A infraestrutura dos camarotes/organizado/padronizado/atendimento atencioso/boas músicas                      20           1.6  

As baianas de acarajé foram simpáticas/atenderam bem/e o acarajé maravilhoso/saboroso/apimentado              19           1. 6 

O atendimento atencioso no Comércio/Pelourinho/Mercado Modelo/Shopping                                        18           1.5  

A quantidade de banheiros/limpos/climatizados/dando papel higiênico                                           17           1. 4 

Os restaurantes/bares com ambiente agradável/música ambiente                                                  15           1. 2 

Os preços das bebidas nos restaurantes não estava caro                                                        10           0. 8 

A receptividade de quem trabalha com o turista/tratam bem o turista em todos os lugares                        9           0. 7 

A organização/pontualidade dos blocos/as músicas/os abadás coloridos do CocoBambu                              7           0. 6 

A variedade de artesanato/a criatividade das peças                                                             7           0. 6 

O atendimento bom na rodoviária/informações precisas/não estava cheia/estava organizada e limpa                5           0.4  

A variedade no comércio/promoção/liquidação                                                                    4           0. 3 

O bo m serviços das embarcações marítimas/pontualidade na saída/pessoal do catamarã gentil/atencioso            4           0.3  

O atendimento na Central do Carnaval muito bom/atencioso/agilidade na entrega dos abadás                       4           0. 3 

A orga nização das barracas nas praias/umas do lado da outra                                                    3           0.2  

O atendimento 24 horas nos postos de saúde durante o carnaval/ médicos educados                                3           0. 2 

Gostei d e tudo/gostei de todos os serviços                                                                     3           0.2  

Outros:                                                                                                        7           0. 6 

Não sei                                                                                                      146          11.9  

Nada / nada a comentar                                                                                       308          25. 1 

____________ __________________________________________________________________________________________________________________  

Nº de entrevistas                                                                                           1225  

____________________________ __________________________________________________________________________________________________  
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29. Citar os serviços que mais lhe desagradaram 

______________________________________________________________________________________________________ ________________________________________  

                                                                                                                       Respostas    Percentual  

________________________________________________________________________ ______________________________________________________________________  

Nada / nada me desagradou                                                                                                    457          37.3  

A sujeira/a cidade está muito suja/falta l ixeira/muita gente fazendo xixi na rua                                             179          14.6  

Os banheiros muito sujos/ sem condições de uso/falta banheiros nas praias/e próximo do percurso                              157          12.8  

A falta de s egurança/poucos policiais/muita violência nas ruas/policiais despreparados/agressivos/mal educados                95           7.8  

O serviço de táxi ruim/eles são grosseiros/cobram o valor fora da tarifa/escolhem corrida/não usam o taxímetro                73           6.0  

A falta de transporte público/ônibus sujos/poucas linhas/motoristas mal humorados/param longe do circuito                     55           4.5  

A demora no atendimento nos hotéis/bares e restaurantes/os garçons não sabem atender/atendem po r status/visando os 10%        24           2.0  

O trânsito engarrafado/as placas de sinalização são confusas/falta radares inteligentes                                       20           1.6  

A falta de infraestrutura nas praias/sem banheiros/chuveiros/sem comodidade/ter que pagar para sentar                         18           1.5  

Os ambulantes são desorganizados/tem aspecto feio/eles são insistentes                                                        17           1.4  

As praias estão sujas/não tem cesto /falta limpeza diária                                                                      17           1.4  

O preço alto das bebidas nos bares/restaurantes/praias                                                                        16           1.3  

A fal ta de estacionamento/o valor cobrado pelo estacionamento/abusivos                                                        12           1.0  

O transporte marítimo, lancha/ferry/é desorganizado/demorado/sem fiscalização                                                 10           0.8  

As informações ao turista sem precisão/os guias não sabem dar informações precisas/tem poucos postos                           9           0.7  

O atendimento demorado nos hospitais e postos/falta médicos e medicamentos                                                     8           0.7  

A falta de estrutura física nos hotéis/colchões sujos/quartos sem higiene/portas sujas/hospedagem cara                         6           0.5  

O atendimento ruim nas praias/demorado                                                                                         5           0.4  

Os preços caríssimos dos blocos/abadás/camarotes                                                                               5           0.4  

A falta de cuidado com os al imentos/comida ruim/acarajé de péssima qualidade                                                   4           0.3  

As condições das vias públicas/muitos buracos nas pistas/as passarelas começam e não terminam                                  4           0. 3 

Os telefones públicos que não estavam funcionando/não tem telefone público                                                     3           0.2  

O atendimento no aeroporto/a demora do embarque/o ar condicionado insuficiente/muito calor no aeroporto                        3           0.2  

Muitos drogados e pedintes nas ruas                                                                                            2           0.2  

O serviço de entrega do abadá é demorado/cansativo/o local da entrega é distante                                               2           0.2  

Os cordeiros são agressivos/abaixam a corda no meio do circuito/procuram confusão                                              2           0.2  

Outros                                                                                                                        16           1.3  

Não sei                                                                                                                      115           9.4  

_____________________ _________________________________________________________________________________________________________________________  

Nº de entrevistas                                                                                                           1 225  

_____ _____________________________________________________________________________________________________________________________ ____________  
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  30. Alguma sugestão? 
  

________________________________________________________________________________________ _________________________________________ __________ _____  

                                                                                                                         Respostas    Percentual  

______________________________________________________ ____________________________________________________________________________ __________ ____  

Nenhuma                                                                                                                        656          53.6  

Melhorar a limpeza/m anter a cidade limpa/mais lixeiras nas ruas/mais pessoas fazendo a limpeza/caminhões pipa lavando a        140          11.4  

Colocar mais banheiros químicos na cidade/próximo do circuito/nas praias/melhorar a limpeza dos banheiros/colocar papel        117           9.6  

Melhorar a segurança/Mais policiais nas ruas/policiais preparados/educar e treinar policiais para o contato com o turista       68           5.6  

Melhorar o transporte público/ aumentar a frota/estender horários/ter conforto/inaugurar o metrô/ transporte alternativo/        59           4.8  

Fiscalizar os taxistas/melhorar o serviço/ter mais pontos de táxi/melhorar a frota/usar o taxímetro/fiscalizar os preços        31           2.5  

Melhorar a infra - estruturar das praias/ter de volta as barracas /quiosques/padronizar                                            30           2.4  

Melhorar o trânsito/a sinalização das ruas/melhorar as vias de acesso ao circuito/crias vias exclusivas para ônibus e tá        26           2.1  

Melhorar a informação dada ao  turista/ter mais guias/funcionários que falem outras línguas/mais pontos de informação/           26           2.1  

Capacitar os funcionários para melhor atender em restaurantes/bares/hotéis/praias                                               16           1.3  

Melhorara a limpeza das praias                                                                                                  16           1.3  

Baixar os preços de comida e bebida/ter tabela de preços/ são superfaturados em praias/ restaurantes/baian as de acarajé         15           1.2  

Conscientizar a população/fazer campanha educativa para não jogar lixo e não fazer xixi nas ruas/punir os mijões                11           0.9  

Capacitar os ambulantes para abordar melhor as pessoas/fiscalizar os amb ulantes/que peguem seu lixo                              9           0.7  

Criar mais um circuito no carnaval/um lugar mais amplo/espaço está pequeno para o folião/ mais espaço para pedestres/            8           0.7  

Ter estacionamento/baixar os preços/se r gratuito/ter fiscalização/regularizar os flanelinhas                                     6           0.5  

Melhorar o serviço de saúde/mais médicos                                                                                         5           0.4  

Mais  pontos de venda do abada/agilizar a entrega /organizar a entrega                                                            5            0.4  

Melhorar pavimento/asfalto/construir passarela/viaduto/calçada/saneamento básico                                                 5           0.4  

Melhorar a estrutura e serviço do ferry - boat/construir a ponte Salvador - Itaparica                                                4           0.3  

Diminuir preço do abada/bloco/camarote                                                                                           4           0.3  

Manter o comércio aberto/restaurantes abertos/os bancos abertos                                                                  4           0.3  

Melhorar os serviços de telefonia pública/mais telefones públicos                                                                4           0.3  

Melhorar a fiscalização sanitária/a fiscalização da higiene dos alimentos/dos hotéis                                             3           0.2  

Estender o pe ríodo do carnaval                                                                                                   3           0.2  

Tudo ótimo/que continue do jeito que está/que continue assim                                                                     3           0.2  

Divulgar mais o carnaval/mais propaganda dos blocos                                                                              3           0.2  

Melhorar o atendimento no aeroporto/ ter mapas de serviços básicos                                                               3           0.2  

Retirar os pedintes no período do carnaval/os meninos de rua/drogados                                                            2           0.2  

Ampliar a quantidade de hotéis e restaurantes                                                                                    1           0.1  

Ampliar o terminal marítimo                                                                                                      1           0.1  

Não sei                                                                                                                         25           2.0  

Outros:                                                                                                                         20           1.6  

____________________________________________________________________________________________________________________________ __________ __________  

Nº de entrevistas                                                                                                            1225  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ___________ ________  

 

 

 
 


